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වාර්තා කරන කාලපරිච්ඡේදයට පසුව සිදු වූ සිදුවීම් 

- LKAS 10 
මෙෙ ප්‍රමිතමේ අරමුණ වන්මන් වාර්තාකරන කාලපරිච්මේදයට පසු ඇති වූ ගනුමදනු හා සිද්ධීන් වාර්තා කරන 

කාලපරිච්මේදයට අදාලව ගැලපුම් කරන සිදුවීම් ද ගැලපුම් මනාකරන සිදුවීම් ද යන්න හඳුනාගැනීෙට අවශ්‍ය ෙග 

මපන්වීෙ ලබා දීෙ මේ. 

 

මෙහිදී ප්‍රමිතයට ආමේණික මයදීම් වල නිවැරදි අර්ථ දැක්වවීම් පිලිබඳ අවමබෝධය ප්‍රමිතය අධයයනය කිරීෙ පහසු 

කරවයි. 

 

සංකල්පය නිර්වචන 

වාර්තාකරන කාලච්මේදය ට පසු සිදුවීම්   වාර්තාකරන කාලච්මේදය ට පසු සිදුවීම්  යනු, 
වාර්තාකරන කාලච්මේදමේ අවසාන දිනය හා මුලය 
ප්‍රකාශ්‍න නිකුත  කිරීෙ සදහා අනුෙත කරන දිනය අතර 
සිදුවන වාසිදායක සහ අවාසිදායක සිදුවීම්  මේ. මෙහිදී 
ආකාර මදකක්ව  වශ්‍මයන්  සිදුවීම්  හදුනාගත හැකිය. 

1. ගැලපීම්  කිරීෙට අවශ්‍ය වන සිදුවීම්  
2. ගැලපුම්  සිදුකිරීෙ අවශ්‍ය මනාවන සිදුවීම්  

 

ගැලපීම්  කිරීෙට අවශ්‍ය වන සිදුවීම්  වාර්තාකරන දිනට පැවති තතවයන්  පිළිබඳ තවදුරටත  
සාක්වි සපයන සිදුවීම් සම්බන්ධමයන්  මුලය ප්‍රකාශ්‍ තුළ 
ගැලපීම්  සිදුකල යුතුය. 

ගැලපුම්  සිදුකිරීෙ අවශ්‍ය මනාවන සිදුවීම්  වාර්තාකරන දිනට පැවති තතවයට ඍජු සම්බන්ධයක්ව 
මනාෙැති, තවදුරටත  සාක්වි මනාසපයන සිදුවීම් 
මනාගලපන සිදුවීම් මේ. 

 

LKAS 10 වාර්තා කරන දිනයට පසුව සිදුවූ නමුත , වාර්තා කරන දින පැවති තතවයට බලපෑම් කල හැකි සිදුවීම්  

සම්බන්ධමයන්  අදාල මේ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

වාර්තාකරන කාලච්ඡේදය ට පසු සිදුවීම්  

 

වාර්තාකරන දිනට පැවති වතකම්  සහ වගකීම්  වලට ගැලපිම්  සිදුකල යුතු මහෝ එෙ සිදුවීම්  සම්බන්ධව මහළිදරේ  කිරිම්  

කළ යුතු සිදුවීම් , වාර්තාකරන දිනය සහ මූලය ප්‍රකාශ්‍ අනුෙත කරන දිනය (එනම් , සංවිධානමයන්  පරිබාහිරව නිකුත  

කිරීෙ සදහා) අතර සිදුවිය හැකිය. 

 

ගැලපීම්  කිරීමට අවශ්‍ය වන සිදුවීමි 

 

වාර්තාකරන දිනට පැවති තතවයන්  පිළිබඳ තවදුරටත  සාක්වි සපයන සිදුවීම්  සම්බන්ධමයන්  මුලය ප්‍රකාශ්‍ තුළ ගැලපීම්  

සිදුකල යුතුය. 

ොස 12 වාර්තාකරන 

කාලච්මේදය 

වාර්තාකරන කාලච්මේදයට 

පසුව 

2020/04/01 2021/03/31 2021/06/30 

වාර්තාකරන කාලච්මේදය 

ආරම්භ මේ. 

වාර්තාකරන කාලච්මේදය 

අවසන් මේ. 

මූලය ප්‍රකාශ්‍න නිකුත  කිරීෙ 

සඳහා අවසර දී ඇත. 
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ඇතැම්    අවස්ථාවලදී වතකම්  සහ වගකීම්  වලට ගැලපීම්  කිරීෙ ප්‍රමිතමයන්  අවශ්‍ය මකමර්. “වයාපාරයක්   වාර්තාකරන 

කාලපරිච්ඡේදයට පසු ගලපන සිද්ධීන  වල බලපෑම පිළිබිඹු වන ඡසේ මූලය ප්‍රකාශ්‍නයනි හදුනාඡගන ඇති අගයනට 

ගැලපීම්  කල යුතුය. (LKAS 10) ” 
 

වාර්තාකරන දිනට පැවති තතවයකට වැඩිපුර සාක්වි සපයන සිද්ධියකට උදාහරණයක්ව  වන්මන් ගනුමදනුකරුවකු 

බුන්වත  වී ඇති විමටක වර්ෂ අවසානමේ අය විය යුතු/ ලැබිය යුතු මවළද මුදල ලබා ගත මනාහැකි බව තහවුරු වීෙය. 

 

ප්‍රමිතමේ සදහන්  පරිදි, වාර්තාකරන දිනට පසු අස්තිතවමේ මෙමහයුම්  ප්‍රතිඵල සහ මුලය තතතවය පිරිහී ඇතනම්  

මූලය ප්‍රකාශ්‍ පිළිමයල කිරීමම්දී අඛණ්ඩ පැවැත්ම පිළිබද උපකල්පනය නැවත සලකා බැලීෙ ඉතාෙත  මයෝගය මේ. 

 

ගලපන සිදුවීම් සදහා මවනත  උදාහරණ 

 

• වර්ෂ අවසානයට  මපර සිදුවූ, මද්ධපල වටිනාකමම් ස්ිර මලස පහත වැටීම්. 

• වසර අවසානමේ පැවති ධාරණ අගයට වඩා අඩු අගයකට මතාග, වාර්තාකරන කාලපරිච්මේදයට පසු විකිණීෙ 

• වසර අවසානමේ අය විය යුතුව තිබූ මශ්‍්ෂයක්ව  සහිත ගනුමදනුකරුවකු බුන්වත  වීෙ 

• වසර අවසානමේ සාකච්ඡා කරමින්  තිබූ නනතික රක්වෂණ හිමිකෙකට අදාලව මුදල  ලැබීෙ මහෝ මගවීෙ 

• වාර්තාකරන කාලච්මේදයට මපර මිලදි ගත  වතකම්වල පිරිවැය මහෝ විකුණන ලද වතකම්  සදහා ලැමබන 

මුදල වාර්තාකරන දිමනන්  පසුව තීරණය කිරීෙ 

• වර්ෂය අවසානයට මපර දිගු කාලීන ආමයෝජනයක වටිනාකමම් ස්ිර මලස පහත වැටීෙකට සාක්වි පැවතීෙ 

• මුලය ප්‍රකාශ්‍න අසතය බවට මපන්නුම්  කරන අන්දමම් වංචා මහෝ වැරදි මසායා ගැනීෙ 

 

 

 ගැලපුම්  සිදුකිරීම අවශ්‍ය ඡනාවන සිදුවීම්  

 

වාර්තාකරන දිනට පැවති තතවයන්ට බලපෑම්  ඇති මනාකරන සිද්ධීන්  සදහා ගැලපුම්  මනාකල යුතු අතර ඒවා මූලය 

ප්‍රකාශ්‍න තුල මහලිදරේ කල යුතුය. 

 

 “වයාපාරයක්   විසින  වාර්තා කරන කාලපරිච්ඡේදයට පසු ඡනාගලපන සිද්ධීනවල බලපෑම පිළිබිඹු වන ඡසේ මූලය 

ප්‍රකාශ්‍න වල හදුනාඡගන ඇති අගයනට ගැලපීම්  ඡනාකල යුතුය.”(LKAS 10) 
 

 

මෙවැනි සිදුවීෙකට ප්‍රමිතමයන්  දී ඇති උදාහරණයක්ව  මලස, ආමයෝජනයක මවළදමපාළ අගය වාර්තාකරන 

කාලපරිච්මේදය අවසානය හා මූලය ප්‍රකාශ්‍න නිකුන්  කිරීෙට අනුෙැතිය මදන ලද දිනය අතර තුර සිදුවන පහල යෑෙක්ව 

හඳුනාගත හැක. මවළදමපාළ අගය අඩුවීෙ ප්‍රවර්තන කාලපරිච්මේදමේ තුල හට ගත  තතවයක්ව  නිරූපනය කරන අතර 

වාර්තාකරන දිනට මපර පැවති තතවයක්ව  මපන්නුම්  මනාමකමර්. එබැවින්  මූලය ප්‍රකාශ්‍න තුළ ආමයෝජනමේ 

මවළදමපාළ අගයට ගැලපුම්  සිදුකිරීෙ මයෝගය මනාමේ. මකමස් මවතත  මහළිදරේ  කිරීම් ෙගින් , වාර්තාකරන දිනට පසු 

පැවති වතකම්  හා වගකීම්  වල සිදුවූ අසාොනය, ප්‍රොණාතෙක මවනස්  වීම් නිරූපනය කිරීෙ පරිශීලකයනට අවශ්‍ය මේ. 

 

මනාගලපන සිදුවීම්  සදහා මවනත  උදාහරණ වලට පහත සදහන්  ඒවාද ඇතුලත කල හැකිය. 

 

• වර්ෂ අවසානයට පසු පරිපාලිතයක්ව  (Subsidiary) අතපත  කර ගැනීෙ මහෝ ඉවත  කිරීෙක්ව  

• මෙමහයුෙක්ව  නතර කිරීෙට අදාලව සැලසුෙක්ව  ප්‍රකාශ්‍යට පත  කිරීෙක්ව  

• වතකම්වලට අදාලව විශ්‍ාල මිලදී ගැනීෙක්ව  මහෝ ඉවත කිරීෙක්ව  

• වාර්තා කරන කාලපරිච්මේදයට පසුව පිරියත ගින්මනන්  විනාශ්‍ වීෙක්ව  

• වාර්තා කරන කාලපරිච්මේදමේ අවසානයට පසුව සිදුවූ මකාටස්  ගනුමදනුවක්ව  

• ආයතන වුහය ෙහා පරිොණමයන්  ප්‍රතිවුහගත කිරීෙ ආරම්භ කිරීමම් නිමේදනයක්ව  

• වාර්තාකරන කාලපරිච්මේදමේ අවසාන දිනට පසුව ආරම්භ වූ නඩු හබයක්ව  

 

මකමස් මවතත , ප්‍රමාණාත්මක, ඡනාගලපන සිදුවීම් , මුලය ප්‍රකාශ්‍න තුල සටහන්  ආකාරමයන්  මහළිදරේ  කල යුතු බව 

සැලකිය යුතුය. 
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නිදසුන 01 

 

වාර්තාකරන කාලපරිච්මේදයට පසුව සිදුවූ පහත සදහන්  සිදුවීම් සම්බන්ධමයන්  මූලය ප්‍රකාශ්‍ තුළ වතකම්  සහ වගකීම්  

වලට ගැලපුම්  කළ යුතුද යන්න පිළිබදව සටහන්  කරන්න. 

 

(අ) ආමයෝජනයක්ව  මිලදී ගැනීෙ 
 

(ආ) සැලකිය යුතු අලුත වැඩියා පිරිවැයක්ව  ජංගෙ මනාවන වතකෙක්ව  මලස ප්‍රාග්ධනිතකල යුතු බවට හදුනා ගැනීෙ 
 

(ඇ) විශ්‍රාෙ ප්‍රතිලාභවල වැඩිවීෙක්ව  
 

(ඈ) ගින්නක්ව  නිසා ඇතිවූ අලාභයක්ව  
 

(ඉ) මූලය ප්‍රකාශ්‍නවල තිබූ ප්‍රතිපාදනයකට වඩා වැඩිමයන්  හානි සදහා මගවීම්  සිදුකර උසාවිමේ පැවති නඩුවක්ව  
සෙථයකට පතකර ගැනීෙ. 

 

(ඊ) මතාග ඒවාමේ ධාරණ අගයට (පිරිවැයට) වඩා අඩුමවන්  විකිණීෙ. 
 

(උ) දිගුකාලීන වතකෙක්ව  මලස පැවති මද්ධපලක වටිනාකෙ හදිසිමේ පහත වැටීෙ. 
 
 

පිළිතුර 

 

(ආ), (ඉ) සහ (ඊ) සදහා ගැලපුම්  අවශ්‍ය මකමර්. 

(ආ) වැරැද්ධද නිවැරදි කිරීෙ - අලුතවැඩියා වියදම්  හර කිරීෙ, 

                                                  ජංගෙ මනාවන වතකම්  බැර කිරීෙ 

(ඉ) ප්‍රතිපාදනය වැඩි කිරීෙ - වියදම්  හර කිරීෙ,  

                                                 ප්‍රතිපාදනය බැර කිරීෙ 

 

(ඊ) ශුද්ධධ උපලබ්ධි අගය (1/1/) පිරිවැයට වඩා අඩුවන බවට සාක්වි පැවතීෙ - විකුණු භාණ්ඩ වල පිරිවැය  හර කිරීෙ,  

                                                                                                                                              මතාගය  බැර කිරීෙ 

අනිකුත්  අයිතම අතුරින , 

 

(අ) මහළිදරේ  කිරීෙට කිසිමස්තෙ අවශ්‍ය මනාමේ. 

 

(ඇ) අයිතෙ සම්බන්ධමයන්  සොගමම් පිරිවැය ප්‍රොණාතෙක විය හැකි නම්  (ඇ) අයිතෙය සදහා මහළිදරේ  කිරීෙක්ව  

අවශ්‍ය විය හැකිය. 

 

(ඈ) අයිතෙය ප්‍රොණාතෙක නම් මහළිදරේ  කිරීෙක්ව  අවශ්‍ය විය හැකිය. 

 

(උ) අයිතෙය ප්‍රොණාතෙක නම් මහළිදරේ  කිරීෙක්ව  අවශ්‍ය විය හැකිය. 
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1. පහත දැක්වෙන කුමන ප්‍රකාශය මූල්‍ය ගිණුම්කරණවේ ෙැදගත්කම ෙඩාත්  වහාඳින  විස්තර කරනවන ද? 

 

1)  තීරණ ගැනීමට කළමනාකරුෙනට අෙශය මූල්‍ය වතාරතුරු සැපයීමයි. 
2)  ෙයාපාරවේ ෙත්කම් භාවිත කල්‍ ආකාරය පිලිබඳෙ කළමණාකරුෙනට අෙශය වතාරතුරු සැපයීම. 
3)  ෙයාපාරයක්  පිළිබඳ ඇල්මක්  දක්ෙන පාර්ශෙයනට තීරණ ගැනීම සඳහා ගනුවදනු හා සිද්ධීන  පාදක වූ 

ආර්ික වතාරතුරු සපයයි. 
4)  ෙයාපාරයක ඉපැයිම්  ශක්ිය හා මූල්‍ය තත්ෙය පිළිබඳ ෙයාපාර අභයනතර පාර්ශෙ දැනුෙත්  කිරීම. 
5)  ගිණුම්කරණ ඒකකයට අදාළ සියලුම වතාරතුරු ඇල්මැනි පාර්ශෙයනට සැපයිමයි 

 

2. SB වතාග වෙළඳසැවල් ආරම්භක වතාගවේ ෙටිනාකම රු. 20,000 කි. ෙර්ෂ අෙසානවේ බැැංකුවේ තැනපත්  කර 

ඇි මුදල්‍ට විකුණුම්  රු. 60,000 කි. සෑම මසකම රු. 2,000 බැගින  විකුණුම්  ෙලින  ල්‍ද මුදලින  ඒො බැැංකු ගත 

කිරීමට වපර වෙළද ෙයාපාරවේ ෙරිපනම්  හා කඩ කුලී වගො ඇත. ෙර්ෂය තුළ ශුද්ධධ ගැනුම්  රු. 48,000 ක්  වූ අතර 

රු. 4,000 ක වතාග ආපසු යො ඇත. ල්‍ාභ ආනිකය පිරිෙැය මත 33 1/3% කි. 

 

ෙර්ෂය තුළ ඉපැයූ දළ ල්‍ාභය හා ෙර්ෂ අෙසාන  වතාගය ෙනවන (පිළිවෙලින ), 

 

1) රු. 21,000 / රු. 5,000   2) රු. 21,000 / රු. 1,000 3) රු. 5,000 / රු. 21,000 
4) රු. 28,000 / රු. 12,000   5) රු. 1,000 / රු. 21,000  

 

3. 2021 වදසැම්බර්  මාසවේ වෙළද ෙයාපාරයක පහත ගණුවදනු සිදු වී ඇත. 

 

• ණයපත්  (Credit cards) මගින  විකුණුම්  රු. 700,000 

• අත්පිට විකුණුම්  රු. 500,000 (මුදල් ෙයාපාරවේ කවුනටරය වෙත මුදල් ල්‍ැබුණි.) 

• ණයට විකුණුම්  රු. 300,000 (මුදල් ෙයාපාරවේ කවුනටරය වෙත මුදල් ල්‍ැබුණි.) 

• ල්‍ැබිය යුතූ ගිණුම්  ෙල්‍ ආරම්භක වශ්ෂයන  රු. 120,000 

• ල්‍ැබිය යුතූ ගිණුම්  ෙල්‍ අෙසාන වශ්ෂයන  රු. 100,000 
 

WWW.QUESTIONBANK.LK 

අධ්‍යයන පපොදු සහතික පත්‍ර (උසස් පපල) විභොගය 

ගිණුම්කරණය පැය පෙකයි 
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සියළුම මුදල්  ල්‍ැබීම්  ඔවුනවේ බැැංකු ගිණුවම් තැනපත්  කිරීම ෙයාපාරික ප්‍රිපත්ියයි. 2021 වදසැම්බර්  බැැංකුගත 

කළ මුදල්‍ ෙනවන, 

 

1) රු. 820,000 2) රු. 680,000 3) රු 1,520,000 
4) රු. 320,000  5) රු. 500,000   

 

4. 2021.04.01 දින අනුර තම ෙයාපාරවේ කටයුතු සඳහා ඔහු සතූ රු. 3,500,000 ක වල්‍ාරි රථය වයාදෙන ල්‍දී. එදින 

රු. 800,000 ක වතාග ණයට විකුණූ අතර රු. 60,000 ක භාණ්ඩ ඇණවුමට අනුකූල්‍ වනාවූ නිසා හරො එචා ඇත. 

වමම ගණුවදනු සටහන  කිරීමට භාවිතා කරන මූල්‍ාශ්‍ර ලියවිලි අනුපිළිවෙලින , 

 

1) විකුණුම්  ඉනවොයිසිය, බැරපත, ල්‍දුපත 
2) ල්‍දුපත, ජ’නල්  ෙවුචරය, ගැණුම්  ඉනවොයිසිය 
3) ජ’නල්  ෙචුචරය, විකුණුම්  ඉනවොයිසිය, හරපත 
4) ජ’නල්  ෙවුචරය, විකුණුම්  ඉනවොයිසිය, බැරපත 
5) ල්‍දුපත, විකුණුම්  ඉනවොයිසිය, බැරපත 

 

5. සමීර විසින  තම වපෞද්ධගලික මුදලින  රු. 60,000 ක්  වගො ෙයාපාරවේ බැැංකු අයිරාෙ පියො දමන ල්‍දී. වමම 

ගනුවදනුවෙහි බල්‍පෑම ගිණුම්කරණ සමීකරණවයහි වපනෙනවන, 

 

1) රු. 60,000 කින  ෙත්කම්  ෙැඩිවීම සහ 60,000 කින  ෙගකීම්  ෙැඩිවීම වල්‍සය 
2) රු. 60,000 කින  හිමිකම්  ෙැඩිවීම සහ 60,000 කින  ෙත්කම්  ෙැඩිවීම වල්‍සය 
3) රු. 60,000 කින  හිමිකම්  ෙැඩිවීම සහ 60,000 කින  ෙගකීම්  අඩුවීම වල්‍සය 
4) රු. 60,000 කින  හිමිකම්  ෙැඩිවීම සහ 60,000 කින  ආදායම්  අඩුවීම වල්‍සය 
5) රු. 60,000 කින  ෙත්කම්  අඩුවීම සහ 60,000 කින  හිමිකම්  අඩුවීම වල්‍සය 

 

6. පහත වතාරතුරු වතාග වෙවළඳසැල්‍ක 2021.03.31 දිවනන  අෙසන  ෙර්ෂයට අදාල්‍ වේ. 

 

 රු. 000 
ආරම්භක වතාගය  4,800 
අෙසාන වතාගය  3,100 
හානිවූ වතාගය  1,600 
ගැණුම්   59,500 

 

වමම වතාරතුරු පදනම්කරගත්  දළ ල්‍ාභය රු. 6,720,000 කි. වමම ගණනවේදී අෙසාන වතාගය 112,000 කින  

අධි ගණනය වී ඇි අතර ආරම්භක වතාගය 256,000 කින අෙතක්වස්රු වී ඇත. 2021.03.31 දිවනන  අෙසන  

කාල්‍පරිච්වේදවේ නිෙැරදි දළ ල්‍ාභය ෙනවන, 

 

1) රු. 6,352,000 2) රු. 6,576,000 3) රු 7,088,000 
4) රු. 6,208,000 5) රු. 6,325,000  

 

7. සමාගමක 2021 මාර්තු මාසයට අදාළ වතාරතුරු පහත දැක්වේ. 

 

දිනය විස්තරය ඒකක ඒකක පිරිවැය 

2021.03.01 වතාගය 3,000 10 

2021.03.05 ගැනුම් 1,000 12 

2021.03.15 ගැනුම් 2,000 15 

2021.03.16 ආපසු යැවුම් (2021.03.15 මිල්‍දීගත් භාණ්ඩ ෙලින) 200 ? 

 

2021 මාර්තු මාසය තුළ භාණ්ඩ ඒකක 3,500 ක් විකුණා ඇි අතර සමාගම වතාග නිකුත් කිරීම මිල්‍ කිරීවම්දී වපර 

ඇතුළු වපර පිට (FIFO) ක්‍රමය භාවිතා කරයි. 

      2021.03.31 දිනට වතාගවේ ෙටිනාකම කීයද? 
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1) රු. 27,000 කි 2)  රු. 30,000 කි 3)  රු. 33,000 කි 

      4)  රු. 36,000 කි 5)  රු. 38,000 කි  

 

පහත දී ඇති පතොරතුරු ඇසුපරන  පහත ප්‍රශ්න ද්වවිත්වය සඳහො පිළිතුරු සපයනන. 

 රු. 
ණයගැියනවේ අඩුවීම  60,000 
ණයහිමියනවේ ෙැඩිවීම  40,000 
වතාගය අඩුවීම  15,000 

 

2020/2021 ෙර්ෂවේ ණයහිමියනවගන  රු. 10,000 ක ෙට්ටමක්  ල්‍ද අතර ණයගැියනට දුන  ෙට්ටම්  රු. 15,000 

කි. ආපසු එවුම්  රු. 5,000 ක්  ෙන විට ආපසු යැවුම්  රු. 8,000 ක්  විය. මුදල්‍ට ගැණුම්  රු. 110,000 කි. ණයට ගැනුම්  

රු. 120,000 කි. අත්පිට විකුණුම්  රු. 150,000 කි. ණයට විකුණුම්  රු. 190,000 කි. 

 

8. 2020/2021 ෙර්ෂවේ ණයගැි ල්‍ැබීම්  ප්‍රමාණය ෙනවන, 

 

1) රු. 210,000 2) රු. 180,000 3) රු 260 ,000 
4) රු. 230,000 5) ඉහත කිසිෙක්  වනාවේ  

 

9. 2020/2021 ෙර්ෂවේ ෙයාපාරවේ දළ ල්‍ාභ අනුපාතය ෙනවන, (ආසනන ෙශවයන ) 

 

1) පිරිෙැය මත 10% 2) පිරිෙැය මත 29% 3) විකුණුම්  මත 20% 
4) විකුණුම්  මත 29% 5) ඉහත කිසිෙක්  වනාවේ  

 

10. සීමිත අවශෝක වපාදු සමාගවම් 2021.03.31 දිවනන අෙසන ෙර්ෂය සඳහා ගණනය කරන ල්‍ද මුළු විස්තීර්ණ 

ආදායම රු. 600,000 ක් විය. නමුත් එය ගණනය කිරීවම්දී පහත ෙැරදි සිදු වී ඇි බෙ පසුෙ අනාෙරණය විය. 

• අෙසාන වතාගය ගණනය කිරීවම් දී පිරිෙැය රු. 20,000 ක් වූ වතාගයක් මඟහැරී ිබුණි. 

• රු. 40,000 ක වපාලී ආදායම, වපාලී වියදමක් වල්‍ස සටහන කර ඇත. 

• ප්‍රථම ෙර ඉඩම් ප්‍රතයාගණනවේදී හටගත් රු. 100,000 ක ප්‍රතයාගණන අල්‍ාභය සටහන කර වනාමැත. 

• වපර ෙර්ෂවේ කපාහළ රු. 30,000 ක වබාල්ණය නැෙත ල්‍ැබීම ණයගැි පාල්‍න ගිණුමට බැර කර මුදල් 

ගිණුමට හර කර ඇත. 

       ඉහත ෙැරදි නිෙැරදි කිරීවමන පසු නිෙැරදි මුළු විස්තීර්ණ ආදායම ෙනවන, 

1) රු. 600,000 කි 2) රු. 610,000 කි 3) රු. 620,000 කි 

4) රු. 630,000 කි 5) රු. 640,000 කි  

 

11. ආයතනයක 2021.03.31 දිවනන  අෙසන  ෙර්ෂය සඳහා පහත වතාරතුරු ල්‍බා දී ඇත. 

 

අමුද්‍රෙය වතාග  2020.04.01 දිනට 25,000 
 2021.03.31 දිනට 20,000 
අමුද්‍රෙය මිල්‍ට ගැනීම් .   80,000 
පරිෙර්ථන පිරිෙැය.   120,000 
සෘජු ශ්‍රම පිරිෙැය   30,000 
වපාදු කාර්ය පිරිෙැය   90,000 
2020.04.01 සිට 2021.03.31 දක්ො   
වනානිමි වතාගවේ ෙැඩිවීම   30,000 

 

       2021.03.31 න  අෙසන  ෙර්ෂය සඳහා මුළු නිෂ්පාදන පිරිෙැය වකාපමණ ද? 

 

1) රු. 205,000 2) රු. 175,000 3) රු 200,000 
4) රු. 235,000 5) රු. 240,000  
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12. 2021 මාර්තු 31 දිනට දයාරත්නවේ මුදල්  වපාවත් බැැංකු වශ්ෂය සහ බැැංකු ප්‍රකාශනවේ වශ්ෂය යන වදවකහිම 

එකම අගයක්  පැෙතුණි. වකවස් වෙතත්  ගනුවදනුකරුවෙක්  එදිනට වපර ඍජුෙම බැැංකුවේ තැනපත්  කරන ල්‍ද රු. 

1,200 ක්  මුදල්  වපාවත් සටහන  කර නිබුවණ් නැත. 2021 මාර්තු 31 දින මුදල්  වපාවත් බැැංකු වශ්ෂය සහ බැැංකු 

ප්‍රකාශවේ වශ්ෂය එක හා සමාන වීමට වහ්තුෙ පහත දැක්වෙන දෑ අතුරින  කුමක්  විය හැකිද ? 

 

1) මුදල්  වපාවත් සටහන  වනාවූ ණයගැි වේෂණ රු. 1,200 
2) වගවීම්  සදහා ඉදිරිපත්  වනාකළ වචක්පත්ෙල්‍ ෙටිනාකම රු. 2,400 
3) තැනපත්  කළ එවහත්  උපල්‍බ්ධධි වනාවූ වචක් පත්ෙල්‍ එකතුෙ රු.1,200  
4) වගවීමට ඉදිරිපත්  වනාවූ වචක්පත්ෙල්‍ ෙටිනාකම රු. 2,200 ක්  වීම 
5) ඉහත සදහන  කිසිදු වහත්ුෙක්  අදාල්‍ වනාවේ 

 

පහත ප්‍රශ්න ද්වවිත්වය සඳහො පිළිතුරු සැපයීමට පමම පතොරතුරු භොවිතො කරනන. 

 

රුපියල්  මිලියන 200 ක ප්‍රකාශිත ප්‍රාේධනයක්  සහිතෙ 2019.04.01 දින ෙයාපාර කටයුතු ආරම්භ කරන ල්‍ද 

සමාගමක්  2020/21 සභ 2019/20 යන ෙර්ෂ සදහා පහත වතාරතුරු ල්‍බා දී ඇත. 

 

විස්තරය 2020/21 (රු. මිලියන) 2019/20 (රු. මිලියන) 
මුළු ආදායම  300 200 

මුළු වියදම (ආදායම්  බදු හැර) 180 240 

ආදායම්  බදු  40 - 

වගවූ ල්‍ාභාැංශ  20 - 
ප්‍රතයාගණන සැංචිත (මාර්තු 31 දිනට)  30 - 

මුළු ෙත්කම්  (මාර්තු 31 දිනට)  300 210 

 

  

13. 2020.03.31 දිනට මුළු ෙගකීම්  වකාපමණද ? 

 

1) රු. මිලියන 10 2) රු. මිලියන 30 3) රු. මිලියන 40 
4) රු. මිලියන 50 5) රු. රු. මිලියන 120  

 

14. 2021.03.31 දිනට හිමිකම වකාපමණද ? 

 

1) රු. මිලියන 170 2) රු. මිලියන 190 3) රු. මිලියන 250 
4) රු. මිලියන 230 5) රු. රු. මිලියන 240  

 

15. වෙළඳ ෙයාපාරයක්  විසින  කල්බදු පදනම මත ල්‍බාගත්  ෙත්කම්  වදකක්  පිළිබඳෙ වතාරතුරු පහත දැක්වේ. 

 

වගාඩනැගිල්ල්‍ කල්බදු කාල්‍ය ෙර්ෂ 20 කි. වගාඩනැගිල්වල් ප්‍රවයාජනෙත්  ජීවිත කාල්‍ය ෙසර 45 කි. 
වමෝටර්  ොහනය කල්බදු කාල්‍ය ෙර්ෂ 1 කි. එහි ජීෙ කාල්‍ය ෙර්ෂ 5 යි. 

 

වමම වගාඩනැගිල්ල්‍ සහ වමෝටර්  ොහනය SLFRS 16 ප්‍රමිතයට අදාල්‍ වේද අදාල්‍ වනාවේද යනන දක්ෙනන. 

 

 පගොඩනැගිල්ල  පමෝටර  වොහනය 
1)  අදාල්‍ වේ අදාල්‍ වනාවේ 
2)  අදාල්‍ වේ අදාල්‍ වේ 
3)  අදාල්‍ වනාවේ අදාල්‍ වනාවේ 
4)  අදාල්‍ වනාවේ අදාල්‍ වේ 
5)  අදාල්‍ වේ අවිනිශ්චිතය 

 

16.  සමාගමක් 2021.03.01 දින නෙ යනරයක් ආනයනය කළ අතර ඊට අදාළ වතාරතුරු පහත දැක්වේ. 

       රු. 

යනරවේ මිල්‍ 600,000 

ආපසු වනාවගෙන ආදායම් බදු 100,000 
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ප්‍රොහන පිරිෙැය 200,000 

ෙරාය ගාස්තු 50,000 

ොර්ික නඩත්තු පිරිෙැය 120,000 

• යනරය සවිකිරීවම්දී එය සවි කළ වස්ෙකයාවේ ෙැරදීමකින එහි වකාටසක් විනාශ වූ අතර එය යථා තත්ෙයට 

පත් කිරීමට රු. 40,000 ක් දැරීමට සිදුවිය. 

LKAS –16 (වද්ධපළ, පිරියත හා උපකරණ) ට අනුෙ 2021.03.31 දිනට වමම යනරවේ පිරිෙැය කීයද? 

1) රු. 950,000 2) රු. 970,000 3) රු. 990,000 

4) රු. 1,000,000 5) රු. 1,100,000  

 

17. වතාග අයිතම තූනක්  සඳහා 2021.03.31 දිනට පහත සඳහන  වතාරතුරු සමාගමක්  විසින  සපයා ඇත. 

අයිතම නිෂ්පොෙන පිරිවැය අපේක්ෂිත විකුණුම්  

ආෙොයම (රු) 

අපේක්ෂිත 

විකුණුම්  වියෙම 

(රු) 
A 13,000 15,000 5,000 
B 10,000 16,000 4,000 
C 17,000 19,000 7,000 

 

 අයිතම ක්‍රමය අනුෙ 2021.03.31 දිනට වතාගවේ ෙටිනාකම කුමක්ද? 

 

1) රු. 32,000 2) රු. 34,000 3) රු. 40,000 

4) රු. 42,000 5) රු. 50,000  

 

18. LKAS 2 (වතාග) ප්‍රමිතයට අදාළෙ පහත සඳහන  කුමන ප්‍රකාශය/ප්‍රකාශ නිෙැරදි ෙනවනද? 

 

A. වතාග මැනීම සිදුකල්‍ යුත්වත් වතාගවේ පිරිෙැය හා ශුද්ධධ උපල්‍බ්ධධි අගය යන අගයන  වදවකන  ෙඩා අඩු 
අගයටය. 

B. සෘජු අමුද්‍රෙය පිරිෙැය පරිෙර්තන පිරිෙැයට අයත්  වේ. 
C. කර්මානත පරිපාල්‍න පිරිෙැය වතාග ෙල්‍ට අයත් වනාවේ. 

 

1) A පමණි 2) B පමණි 3) A හා C පමණි 

4) B හා C පමණි 5) A, B හා C යන සියල්ල්‍ම  

 

19. ප්‍රිපාදනයන , අසම්භාෙය බැරකම්  සහ අසම්භාෙය ෙත්කම්  ප්‍රමිියට (LKAS 37) අනුෙ නිෙැරදි වනාෙන ප්‍රකාශය 

වතෝරනන. 

 

1) ප්‍රිපාදනයක්  යනු කාල්‍ය වහෝ ප්‍රමාණය පිළිබඳ අවිනිශ්චිතතාෙයක්  සහිත බැරකම්  වේ. 
2) ප්‍රිපාදනයන  මූල්‍ය තත්ත්ෙ ප්‍රකාශනවයහි ෙගකීමක්  වල්‍ස වපනනුම්  වනාකළ යුතුය. 
3) අසම්භාෙය ෙත්කම්  මූල්‍ය තත්ත්ෙ ප්‍රකාශනවයහි ෙත්කම්  වල්‍ස වපනනුම්  වනාකළ යුතුය. 
4) අසම්භාෙය ෙගකීම්  මූල්‍ය තත්ත්ෙ ප්‍රකාශනවයහි ෙගකීම්  වල්‍ස වපනනුම්  වනාකළ යුතුය. 
5) ආයතනවයහි පාල්‍නවයන  වතාරෙ අවිනිශ්චිත අනාගත සිදුවීම්  එකක්  වහෝ ෙැඩි ප්‍රමාණයක්  සිදුවීම වහෝ  

වනාවීම මත ඇි විය හැකි ෙගකීම් අසම්භාෙය ෙගකීම්  වේ. 
 

20. ෙයාපාරයක්  වබාල්  ණය කපාහැරීම සහ අඩමාණ ණය වෙනකිරීමට අදාළ සියළු ගැල්‍පිළි වබාල්  හා අඩමාණ ණය 

වෙනකිරීවම් ගිණුමක්  තුළ සිදු කරයි. පහත වතාරතුරු ඔබට ල්‍බා දී ඇත. 

 

• 2020.04.30 දිනට අඩමාන ණය වෙනකිරීම රු. 44,000 

• 2021.03.31 දිනට ණයගැිවයෝ රු. 921,000 ක්  වූ අතර එයින  රු. 21,000 ක ණයගැිවයක්  අයකරගත 
වනාහැකි වහයින  කපාහැරිය යුතුය 

• පසුගිය ෙසරක කපාහල්‍ රු. 27,000 ක වබාල්ණය සඳහා 2020/2021 ෙසවර්දී මුදල්  ල්‍ැබුණි. 

• ණයගැි වශ්ෂවයන  10% ක්  අඩමාණ ණය වල්‍ස වෙන  කළ යුතුය. 
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2020/2021 ෙර්ෂයට වබාල්  හා අඩමාණ ණය වල්‍ස ල්‍ාභාල්‍ාභ ගිණුමට අයකළ යුතු ෙටිනාකම වකාපමණද? 

  

1) රු. 67,000 2) රු. 40,000 3) රු. 46,000 

4) රු. 90,000 5) රු. 92,100  

 

21. ගිණුම්කරණවේ සැංකල්පනාත්මක රාමුෙට අනුෙ ගිණුම්කරණ වතාරතුරු ෙල්‍ පැෙිය යුතු ගුණාත්මක ල්‍ක්ෂණ 

තුනක්  නිෙැරදිෙ දැක්වෙනුවේ, 

 

1) විශ්ොසදායී බෙ, අදාළ බෙ, නිරෙදය බෙ 
2) අෙවබෝධ කරගත හැකි බෙ, සැසඳිය හැකි බෙ, සම්ූර්ණත්ෙය 
3) අෙවබෝධ කරගත හැකි බෙ, විශ්ොසදායී බෙ, අදාළ බෙ 
4) අදාළ බෙ, සැසඳිය හැකි බෙ, නිරෙදයතාෙය 
5) සම්ූර්ණත්ෙය, නිරෙදයතාෙය, විශ්ොසදායී බෙ 

 

22. බ්‍රයන  සමාගවම් 2021 ෙර්ෂවේ ණයගැනියනවගන  මුදල්  ල්‍ැබීම නිසා රු. 80,000 කින  කාරක ප්‍රාේධනය වෙනස්  

විය. සියලුම ණයගැියනට ල්‍බාදුන  ෙට්ටම්  අනුපාතය 10% කි. සියලුම ණයගැියනට වමම ප්‍රිල්‍ාභය ල්‍බාදී 

ඇත. 2021.12.31 දිනට ණයගැි අගය රු. 150,000 කි. එය ෙර්ෂවේ ණයට විකුණුම්  ෙලින  1/4 කි. 2021.01.01 

දිනට ණයගැි වශ්ෂය ෙනවන, 

 

1) රු. 600,000 2) රු. 350,000 3) රු.  900,000 

4) රු. 150,000 5) රු. 275,000  

 

23. වද්ධපල්‍ පිරියත හා උපකරණ ක්ෂය වීම වියදමක්  වල්‍ස ආදායම්  ප්‍රකාශවේ හඳුනා ගැනීමට පාදක ෙන ගිණුම්කරණ 

සැංකල්පය, 

 

1) ඒකක 2) අඛණ්ඩ පැෙැත්ම 3) ආරක්ෂණ 

4) උපල්‍බ්ධධි 5) උපචිත  

 

24. පහත දැක්වෙන ගනුවදනු අතරින  දැනට පෙින ජැංගම අනුපාතය ඉහළ යාමට වහ්තූෙන ගනුවදනුෙ / ගනුවදනු 

කාණ්ඩය ෙනවන, 

 

 

1) A පමණි 2) B පමණි 3) C පමණි 

4) A හා B පමණි 5) A, B හා C යන සියල්ල්‍ම  

  

25. සීමිත වසලිනවකෝ සමාගවම් 2021 වනාෙැම්බර්  මස ෙැටුප  වල්ඛනවයන  උපුටාගත්  වතාරතුරු පහත දැක්වේ. 

 

මූලික ෙැටුප   60,000 වස්.අ.අ. - වස්ෙකයා (EPF) 8% 
ණය ොරික  8,400 වස්.අ.අ. - වස්ෙය  (EPF) 12% 
උත්සෙ අත්ිකාරම්    3,500 වස්.භා.අ.     (ETF) 3% 
අිකාල්‍ දීමනා  4,200 දළ ෙැටුප 69,200 
ප්‍රොහන දීමනා  5,000   

 

වස්.අ.අ. ගණනය කරනු ල්‍බනවන අිකාල්‍ හැර දල්‍ ෙැටුපටයි. අදාල්‍ මාසය සඳහා ශුද්ධධ ෙැටුප හා මූල්‍ය තත්ත්ෙ 

ප්‍රකාශනවේ සටහන  කළ යුතු වස්.අ.අ. ෙගකීම පිළිවෙලින , (වස්ෙක අර්ථ සාධක අරමුදල්‍ට කල්‍ යුතු වගවීම් 

සියල්ල්‍ ප්‍රෙර්ථන මාසයට පසු මාසවේදි සිදුකරනු ල්‍බයි) 

 

1) රු. 52,100 / රු. 13,000   2) රු. 61,300 / රු. 14,840 3) රු. 52,100 / රු. 13,380 
4) රු. 61,300 / රු. 12,000   5) රු. 81,000 / රු. 13,840  

 

A. ණයහිමියකු පියවීම 
B. ල්‍ාභ ඇිෙ අත්පිට විකිණීම 
C. ණයට වතාග මිල්‍ට ගැනීම 
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26. 2021.03.31 දිවනන  අෙසන  ෙර්ෂය සඳහා සමාගමක ආදායම්  ප්‍රකාශනවයන  පහත වතාරතුරු උපුටා ගනනා ල්‍දී. 

 

විකුණුම්                                         රු. 4,000,000 
ආදායම් බදු වියදම                              රු. 80,000 
වපාලී වියදම්                                       රු. 60,000 
කාල්‍ච්වේදවේ ල්‍ාභය                        රු. 400,000 

 

2021.03.31 දිවනන  අෙසන  ෙර්ෂවේ ශුද්ධධ ල්‍ාභ අනුපාතය සහ වපාලී ආෙරණ අනුපාතය වකාපමණ ද? 

 

 ශුද්වධ්‍ලොභ 

අනුපොතය (%) 

පපොලී ආවරණ 

අනුපොතය (වොර) 
1)  10 5 
2)  10 9 
3)  10 8 
4)  5 9 
5)  7.5 8 

 

27. ආයතනයක්  භාචිතා කරනු ල්‍බන අමුද්‍රෙයකට අදාළ ෙ පහත වතාරතුරු දී ඇත. 

 

 උපරිම අවම 
පරිවභෝජනය (ඒකක ) 600 200 
වපාවරාත්තූ කාල්‍ය (සි ) 6 3 

 

වමම අමුද්‍රෙයවේ අෙම වතාග මට්ටම වකාපමණ ද? 

 

1) ඒකක 600  2) ඒකක 1,800  3) ඒකක 3,600 
4) ඒකක 4,400 5) ඒකක 3,000   

 

28. අයිතමයක නිෂ්පාදන ප්‍රමාණය ෙැඩි ෙන විට පහත කුමන ප්‍රකාශනය නිෙැරදි ද? 

 

1) ඒකකයක විචල්‍ය පිරිෙැය අඩු වේ 
2) ඒකකයක ස්ථාෙර පිරිෙැය අඩු වේ 
3) මුළු පිරිෙැය අඩු වේ 
4) ඒකකයක ස්ථාෙර පිරිෙැය සහ ඒකකයක විචල්‍ය පිරිෙැය වෙනස්  වනාවේ 
5) ඒකකයක විචල්‍ය පිරිෙැය වෙනස්  වනාවී පෙින අතර ඒකකයක ස්ථාෙර පිරිෙැය ෙැඩි වේ 

 

29. පිරිෙැය, පරිමා හා ල්‍ාභ (CVP) විශ්වල්ෂණවේදී, දායකය යනු, 

 

1) විකුණුම්  ආදායම සහ ල්‍ාභය අතර වෙනස 
2) විකුණුම්  ආදායම සහ මුළු පිරිෙැය අතර වෙනස 
3) විකුණුම්  ආදායම සහ ස්ථාෙර පිරිෙැය අතර වෙනස 
4) විකුණුම්  ආදායම සහ මුළු විචල්‍ය පිරිෙැය අතර වෙනස 
5) විකුණුම්  ආදායම සහ විකුණුම්  පිරිෙැය අතර වෙනස 

 

30. පිරිෙැය ෙර්ීකරණයට අදාළ ෙ පහත කුමන ප්‍රකාශය නිෙැරදි වේ ද? 

 

1) නිෂ්පාදිත පිරිෙැය සමනවිත ෙනවන සෘජු පිරිෙැවයන  පමණි 
2) සියලු සෘජු පිරිෙැය,  විචල්‍ය පිරිෙැය වේ 
3) යනර ක්ෂය පාල්‍නය කළ හැකි පිරිෙැයක්  වල්‍ස සල්‍කනු ල්‍බයි 
4) පිරිෙැය හැසිරීම මත ප්‍රධාන ෙශවයන  විචල්‍ය සහ ස්ථාෙර වල්‍ස ෙර්ග කරනු ල්‍ැවබ්ධ 
5) වතාග මැනීම සඳහා පිරිෙැය, අදාළ සහ අදාළ වනාෙන වල්‍ස ෙර්ග කරනු ල්‍ැවබ්ධ 
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31. 2021.03.31 දිනට ආයතනයක මුළු ෙත්කම්  හා මුළු ෙගකීම්  පිළිවෙලින  රු. 1,000,000 ක්  හා රු. 300,000 ක්  විය. 

වමම සැංඛයා ෙල්‍ට එළඹීවම්දී පහත ෙැරදීම්  සිදු චී ඇත. 

 

• 2021 අවේල්  මාසවේදී භාණ්ඩ විකිණීම සඳහා ගනුවදනුකරුවෙකුවගන  ල්‍බාගත්  රු. 20,000 ක අත්ිකාරම් , 

අයභාරය වල්‍ස හඳුනාවගන ිබීම. 

• 2021 මාර්තූ මාසය සඳහා වනාවගවූ 5,000 ක විදුලි බිල්‍ ොර්තාෙලින  මග හැරීම. 

• රු. 10,000 ක විකුණුම්  ඉනවොයිසියක්  විකුණුම්  ජ’නල්‍වේ වදෙතාෙක්  ොර්තා කර ිබීම. 

 

ඉහත ෙැරදි නිෙැරදි කිරීවමන  පසුෙ මුළු ෙත්කම්  ප්‍රමාණය හා මුළු ෙගකීම්  ප්‍රමාණය ගණනය කරනන. 

 

a) මුළු ෙත්කම්  ........................................................................... 

b) මුළු ෙගකීම්  ........................................................................... 

  

32. සුළු මුදල්  ප්‍රිූර්ණය කරන දිනවේ දී සුළු මුදල්  භාරකරු ළග රු. 1,200 ක්  ඉිරිෙ ිබුණි. අයිිකරු සිය 

වපෞද්ධගලික ප්‍රවයෝජනයට ගත්  රු. 400 ඇතුළත්  ෙ රු. 6,800 ක්  වගවීම්  කර ිබුණි. 

 

1. සුළු මුදල්  අග්‍රිමය වකාපමණ ද? ........................................................................... 

2. එම දිනට ප්‍රිූර්ණය කළ යුතු මුදල්‍ වකාපමණ ද? ........................................................................... 

 

33. වබ්ධකරි අයිතම කිහිපයක්  නිපදෙන ආයතනයක පහත පිරිෙැය මූලිකාැංග සඳහා එක්  උදාහරණය බැගින  දක්ෙනන. 

(වබ්ධකරි අයිතම පිරිෙැය ඒකකය වල්‍ස සල්‍කනන.) 

 

සෘජු අමුද්‍රෙය    ........................................................................... 
ෙක්‍ර ශ්‍රමය        ........................................................................... 
ෙක්‍ර වියදම්       ........................................................................... 
ෙක්‍ර අමුද්‍රෙය    ........................................................................... 

 

34. මූල්‍ාශ්‍ර වල්ඛන භාවිතවේ ප්‍රවයෝජන වදකක්  සඳහන  කරනන. 

 

1. ................................................................................................................................................ 
2. ................................................................................................................................................ 

 

35. විස්තීරන ආදායම් ප්‍රකාශනය හා මුදල් ප්‍රොහ ප්‍රකාශනය අතර වෙනස පහත කරුණු මත වෙනවකාට දක්ෙනන  

 විස්තීර්න ආදායම් ප්‍රකාශනය මුදල් ප්‍රොහ ප්‍රකාශනය 

පදනම ................................................ ................................................ 

සපයන වතාරතුරු ෙල්‍ ස්ෙභාෙය ................................................ ................................................ 

 

36. පහත කරුණු වහ්තුවෙන බැැංකු ප්‍රකාශනවේ වශ්ෂය, මුදල් වපාවත් වශ්ෂයට සාවපක්‍ෂෙ ෙැඩි වේ ද, අඩු වේ ද 

යනන දක්ෙනන. 

         වැඩි පේ/ අඩු පේ. 

A. නිකුත් කළ නමුත් වගවීමට ඉදිරිපත් වනාවූ 

වචක් 

........................................ 

B. තැම්පත් කළ නමුත් උපල්‍බ්ධධි වනාවූ වචක් ........................................ 

C. මුදල් වපාවත් සටහන වනාවූ ණයගැි ඍජු 

වේෂණ 

......................................... 

D. මුදල් වපාවත් සටහන වනාවූ බැැංකු ගාස්තු ......................................... 
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37. සීමිත නිලූ වපාදු සමාගවම් 2020.04.01 දිනට පහත වශ්ෂ පැෙතුණි. 

 

 රු. '000 
ප්‍රකාශිත ප්‍රාේධනය (සාමානය වකාටස්  100,000) 2,000 
රඳොගත්  ඉපැයුම්   800 

 

2020.09.30 දින සමාගම්  වකාටසක්  රු. 20 ක ප්‍රිෂ්ඨාෙකට රු. 400,000 ක රඳොගත්  ඉපැයුම්  ප්‍රාේධනිත කරන 

ල්‍දී. 2020.12.31 දිනට පැෙනි සෑම වකාටස්  12 කටම 1 බැගින  වකාටසක්  රු. 10 ක ප්‍රිෂ්ඨාෙකට හිමිකම්  

නිකුතුෙක්  එදින සිදු කරන ල්‍දී. දැනට සිටින වකාටස්  හිමියන  විසින  සියලුම හිමිකම්  වකාටස්  සඳහා දායක ෙන 

ල්‍දී. 2021.03.31 දිවනන  අෙසන  කාල්‍ච්වේදය සඳහා ල්‍ාභය රු. 300,000 ක්  විය. පහත දෑ සඳහන  කරනන. 

 

(අ) ඉහත වකාටස්  නිකුත්  කිරීම්  නිසා සිදුවූ මුදල්  වශ්ෂවේ ෙැඩි වීම. රු . .............................................. 

(ආ) 2021.03.31 දිනට හිමිකම රු . .............................................. 

 

38. අදාළ තීරුවේ “X” ල්‍කුණ වයාදමින  පහත ප්‍රකාශ සතය වහෝ අසතය බෙ දක්ෙනන. 

 

ප්‍රකොශය සතය අසතය 
A. නිෂ්පාදන පිරිෙැය ගණනය කිරීවම්දී සියලු 

වපාදු කාර්යය පිරිෙැය සැල්‍කිල්ල්‍ට ගත  
යුතුය. 

.............................................. .............................................. 

B. අඩමාණ ණය වෙනකිරීම ආරක්ෂණ 
සැංකල්පයට අනුකූල්‍ වේ. 

.............................................. .............................................. 

C. අසම්භාෙය ෙත්කම්  මූල්‍ය ප්‍රකාශනෙල්‍ 
හඳුනාගත යුතුය. 

.............................................. .............................................. 

D. විකුණුම්  ආදායවමන  විචල්‍ය පිරිෙැය 
අඩුකල්‍ විට සහභාගය ල්‍ැවබ්ධ. 

 
.............................................. .............................................. 

 

39. ශ්‍රී ල්‍ැංකා ගිණුම්කරණ ප්‍රමිත අැංක 07 ට අනුෙ "මූල්‍ය ක්‍රියාකාරකම් " නිර්ෙචනය කරනන. 

 

...................................................................................................................................................................... 

 

40. QB ක්‍රීඩා සමාජවේ 2020.04.01 දිනට සාමාජිකයන 100 ක් සිටිය අතර එක් අවයකුවේ මාසික සාමාජික මුදල්‍ රු. 

100 ක් විය.  2020.04.01 දිනට හිඟහිටි සාමාජික මුදල්‍ රු. 6,000 ක් වු අතර එම සාමාජිකයනවේ සාමාජිකත්ෙය 

2020.04.01 දින අවහෝසි කරන ල්‍දී. ඔවුන පසුගිය ෙර්ෂය සඳහාම සාමාජික මුදල් වගො වනාිබුණි. 2021.10.01 

දින නෙ සාමාජිකයන 10 වදවනකු බඳො ගනනා ල්‍ද අතර 2021.03.31 දිනට හිඟහිටි සාමාජික මුදල්‍ රු. 10,000 

ක් විය. 

 

 (අ) 2021.03.31 දිවනන අෙසන ෙර්ෂය සදහා සාමාජික මුදල් ආදායම කීයද? 

 

............................................................................................................................................................. 

(ආ) 2021.03.31 දිවනන අෙසන ෙර්ෂය තුළ මුදලින ල්‍ද සාමාජික මුදල්‍ කීයද? 

....................................................................................................................................................... 

 

41. ෙයාපාරයක රු. 40,000 ක වතාගයක්  ගැංෙතුරින  විනාශ විය. එම වතාගය නැෙත රු. 8,000 ක වියදමක්  දරා රු. 

38,000 කට විකිණිය හැකි බෙ ඇස්තවම්නතු කරන ල්‍ද අතර විකුණුම්  වකාමිස්  ප්‍රමාණය විකුණුම්  මිවල්‍න  10% ක් 

නම්  වතාගවේ ශුද්ධධ උපල්‍බ්ධධි අගය වකාපමණ ද? 

 

..................................................................................................................................................................... 
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42. සාමානය විකුණුම්  ෙල්‍ට අමතරෙ විකිණීවම් වහෝ ආපසු එවීවම් පදනම මත යෙන ල්‍ද රු. 150,000 ක්  පිරිෙැය වූ හා 

රු. 180,000 ක්  විකුණුම්  මිල්‍ වූ භාණ්ඩ වතාගයක්  ණයට විකුණුම්  වල්‍ස ගිණුම්ගත කර ඇත. ෙර්ෂවේ ල්‍ාභය රු. 

100,000 ක්  වූ අතර එය ගණනය කිරීවමන  අනතුරුෙ ඉහත 1/5 ක්  ගිණුම්  ෙර්ෂය අෙසාන ෙන විට වනාවිකිණී ිබූ 

බෙ හා ඒො ආපසු එවීවම් කාල්‍ය ඉකුත්  වී වනාිබූ බෙ වහලිදරේ  වී ඇත. ෙර්ෂවේ නිෙැරදි ල්‍ාභය වකාපමණ ද? 

 

................................................................................................................................................................. 

 

 

43. LKAS 8 (ගිණුම්කරණ ප්‍රිපත්ි, ගිණුම්කරණ ඇසත්වම්නතූ වෙනස්වීම්  සහ ෙැරදි ) ප්‍රමිියට අනුෙ සමාගමකට 

ගිණුම්කරණ ප්‍රිපත්ි වෙනස්කළ හැකි අෙස්ථා වදක සඳහන  කරනන. 

 

1. .............................................................................................................................................................. 

 

2. .............................................................................................................................................................. 

 

44. නිෂ්පාදන සමාගමක පහත එක්  එක්  අෙස්ථාෙල්‍ට ෙඩාත්  අදාළ ෙන ගිණුම්කරණ සැංකල්පය සඳහන  කරනන. 

 

 

 

45. සමාගමක් 2020.04.01 දින කල්බද්ධදක් යටවත් රු. 4,000,000 ක් සාධාරණ අගය වු වමෝටර් රථයක් අත්පත් කර 

ගත් අතර මූලික තැනපතුෙ වල්‍ස රු. 1,600,000 ක් වගෙන ල්‍දී. ොර්ික කල්බදු ොරිකය රු. 930,000 ක් වූ අතර 

කල්බදු කාල්‍ සීමාෙ ෙසර 4 කි. වමම වමෝටර් රථවේ ඵල්‍දායි ජීෙ කාල්‍ය ෙසර 5 ක් ෙන අතර කල්බදු කාල්‍ සිමාෙ 

අෙසානවේදී වමෝටර් රථවේ අයිිය සමාගමට හිමි වනාවේ. පළමු කල්බදු ොරිකය තුළ ඇතුළත් වපාළිය රු. 

480,000 ක් වූ අතර වදෙන කල්බදු ොරිකය තුළ ඇතුළත් වපාළිය රු. 390,000 ක් විය. 

 

(අ). 2021.03.31 න අෙසන ෙර්ෂය සඳහා වමම වමෝටර් රථවේ ක්ෂය වියදම කීයද? 

    ................................................................................................................................................................... 

(ආ). වමම ගනුවදනුෙට අදාළෙ 2021.03.31 දිනට සමාගවම් ජැංගම වනාෙන ෙගකීම් කීයද? 

.............................................................................................................................................................. 

 

46. ෙයාපාරයක කල්‍මණාකරණ ගිණුම්කරණවේ කාර්යභාරය අදාල්‍ෙ පහත ප්‍රකාශ සතය අසතය බෙ දක්ෙනන. 

 

A. වපාදු පරමාර්ථ මූල්‍ය ප්‍රකාශ කළමනාකරණ ගිණුම්කරණය මඟින  සපයයි. (.....................) 
B. එය ෙයාපාරයක අතීත වතාරතුරු පමණක්  සපයයි (.....................) 
C. එයින  මූල්‍ය ගිණුම්කරණයට වතාරතුරු සපයයි (.....................) 
D. එය ෙයාපාරවේ අතීත හා අනාගත වතාරතුරු සපයයි (.....................) 

 

47. සමාගමක්  සතුෙ නිෂ්පාදන වදපාර්තවම්නතූ වදකක්  සහ වස්ො වදපාර්තවම්නතූෙක්  ඇත. වස්ො 

වදපාර්තවම්නතූවේ අයෙැයගත වපාදු කාර්ය පිරිෙැය රු. 100,000 ක්  ෙන අතර එය නිෂ්පාදන වදපාර්තවම්නතූ 

ෙැඩ කළ යනර පැය ගණන මත පදනම්ෙ නැෙත වබදාහරිනු ල්‍ැවබ්ධ. පහත අිවර්ක අයෙැයගත වතාරතුරු ද දී 

ඇත. 

අවස්ථො ගිණුම්කරණ සංකල්පය 

 
A. ෙසර අග අමුද්‍රෙය වතාගය එහි පිරිෙැය සහ ශුද්ධධ 

උපල්‍බ්ධධි අගය යන වදවකන  අඩු අගයට මිනුම්  කිරීම 
..................................................... 

B. සෑම ගිණුම්  කාල්‍ච්වේදයක්  සඳහාම නිශ්පාදන 
ගිණුමක්  පිළිවයල්‍ කිරීම  

..................................................... 

C. භාණ්ඩ භාරදීමට වපර ගනුවදනුකරුෙකුවගන  ල්‍ද 
අත්ිකාරමක්  ෙගකීමක්  වල්‍ස හඳුනා ගැනීම 

..................................................... 

D. යනරයක්  මත වෙන  කරන ල්‍ද ක්ෂය, නිෂ්පාදන වපාදු 
කාර්ය පිරිෙැයක්  වල්‍ස නිෂ්පාදන ගිණුවමහි හඳුනා 
ගැනීම 

..................................................... 
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 නිෂ්පොෙන 

පෙපොරතපම්නතු I 

නිෂ්පොෙන 

පෙපොරතපම්නතු II 
යනර පැය 7,000 3,000 
ඒකකයක නිෂ්පාදන වපාදු කාර්ය පිරිෙැය රු. 120 රු. 140 
ඒකකයක සැකසුම්  කාල්‍ය යනර පැය 3 යනර පැය 2 

 

නිෂ්පාදන වදපාර්තවම්නතූ I සඳහා පහත දෑ දක්ෙනන. 

(අ) නැෙත විභාජනය කරන ල්‍ද වස්ො වදපාර්තවම්නතූ වපාදු කාර්ය පිරිෙැය :රු.................................................. 

 

 (ආ) යනර පැයකට වපාදු කාර්ය පිරිෙැය අනතර්රහණ අනුපාතය : රු.................................................. 

 

නිෂ්පාදන වදපාර්තවම්නතු II සඳහා පහත දෑ දක්ෙනන. 

(ඉ) මුළු නිෂ්පාදන වපාදු කාර්ය පිරිෙැය : රු. .................................................. 

 

48. 2021 ජූනි මාසය සදහා සමාගමක ෙැටුප  සාරාැංශය පහත දී ඇත. 

 

විස්තරය         රු. 
මූලික ෙැටුප 100,000 
දීමනා 25,000 
වස්ෙක අර්ථසාධක මුදල්  අඩුකිරීම්  8,000 
උත්සෙ අත්ිකාරම්  අඩුකිරීම 7,000 
ශුද්ධධ ෙැටුප 110,000 
වස්ෙය අර්ථසාධක අරමුදල්  දායකය 12,000 
  

         ජූනි මාසය සදහා සමාගවම් වස්ෙකයිනට අදාළ මුලු වියදම වකාපමණද? .................................................. 

 

49. පහත එකිවනක අෙස්ථා නිසා ආවයෝජන ෙයාපෘියක පිළිවගවුම් කාල්‍ය ෙැඩි වේ ද, අඩු වේ ද, වෙනස් වනාවේ ද 

යනන දක්ෙනන. 

 වැඩි පේ/ අඩු පේ /පවනස් පනොපේ 

A. ආරම්භක ආවයෝජනය ඉහළ යාම ................................................ 

B. ොර්ික මුදල් ගල්‍ා ඒම් පහළ යාම ................................................ 

C. ොර්ික මුදල් ගල්‍ා යාම් පහළ යාම ................................................ 

D. ෙට්ටම් අනුපාතය ඉහළ යාම ................................................ 

 

50. සමාගමක්  විසින  රු. 2,400,000 කට යනරයක්  මිල්‍දී ගැනීමට සල්‍කා බල්‍මින  සිටී. එහි ඵල්‍දායී ජීෙ කාල්‍ය සහ 

සුනබුන  අගය පිළිවෙලින  ෙසර 5 ක්  සහ රු. 600,000 ක්  වේ. ක්ෂය වෙනකිරීම සඳහා සරල්‍ මාර්ග ක්‍රමය භාවිත 

කරනු ල්‍බයි. වමම යනරයන  රු. 600,000 ක ශුද්ධධ මුදල්  ප්‍රොහයක්  සෑම ෙර්ෂයක දී අවපක්ෂා වකවර්. 

      පහත දෑ ගණනනය කරනන. 

 

(අ). පිලිවගවුම්  කාල්‍ය (ෙසර)............................................................ 

 

(ආ).ගිණුම්කරණ ප්‍රිල්‍ාභ අනුපාතය - සාමානය ආවයෝජනය මත පදනම්  ෙ (%)........................................ 
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01. සීමිත විරාජනී වපාදු සමාගවම් 2021.03.31 දිනට පහත වතාරතුරු ල්‍බා දී ඇත.  

                                                                        වශ්ෂ පිරික්සුම 

 (රු.000) (රු.000) 
ප්‍රකාශිත සාමානය වකාටස් (200,000)  5,000 

වපාදු සැංචිතය  500 
රඳොගත් ල්‍ාභ  300 
ගැණුම් හා විකුණුම් 4,000 6,000 
ආරම්භක වතාගය  400  
වෙළඳ ල්‍ැ/යු හා වෙළඳ වග/යු 2,300 900 
වගවු ආදායම් බදු (2020/21) 250  
2020.04.01 අඩමාණ ණය වෙන කිරීම  300 
ෙැටුප හා වේතන 270  
අවනකුත් පරිපාල්‍න වියදම් 420  
වබදා හැරීම් වියදම් 160  
ණයකර වපාලී 75  

20% ණයකර (2020.09.30 නිකුත් කරන ල්‍ද)  1,000 
වගවු අතුරු ල්‍ාභාැංශ  200  
තාෙකාලික ෙත්කම් ගිණුම 150  
ෙත්කම් විකුණුම් ල්‍ාභ  300 
වද්ධපල්‍ පිරියත උපකරණ  2,420  
සම්මුචිත ක්ෂය වෙන කිරීම   640 
ආවයෝජන ආදායම් ල්‍ැබීම  25 
15% ආවයෝජන 560  
බැැංකු හා මුදල් 3,732.5  
ඉදිරියට වගවු වියදම් 57.5  
වගවු ආදායම් බදු හා වෙන කිරිම් (2019/20) 320 350 
   

 15,315 15,315 

 

WWW.QUESTIONBANK.LK 

අධ්‍යයන පපොදු සහතික පත්‍ර (උසස් පපල) විභොගය 

ගිණුම්කරණය පැය තුනයි 
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අතිපරක පතොරතුරු, 

I. 2021.03.31 දින සිදු කරන ල්‍ද වතාග ආගණනවේ දී පහත දැක්වෙන මාර්ගස්ථ වතාග මඟ හැරී ඇත. පහත 

වතාග හැරුණු විට රු. 120,000 ක් පිරිෙැය වු වතාගයක් ආයතනවේ පැෙිණි. 

         

අයිතමය පිරිවැය ශුද්වධ්‍ උපලබ්ධි අගය 
A 300,000 260,000 
B 400,000 390,000 
C 220,000 400,000 

  

     ආයතනය අයිතම් ක්‍රමය භාවිතවයන වතාග ගිණුම්ගත කරනු ල්‍ැවබ්ධ. 

 

II. 2019.04.01 දින අත්පිට මිල්‍ දී ගත් රු. 400,000 ක ෙටිනාකමක් සහිත වමෝටර් රථයක් වියදමක් වල්‍ස 

ගිණුම්ගත කර ඇි බෙ 2020.10.31 දින 2019/20 ෙර්ෂවේ විගණනවේ දී වහලිදරේ විය. ආයතනය වමෝටර් රථ 

ෙර්ෂයකට 10% බැගින සරළ මාර්ග ක්‍රමය යටවත් ක්ෂය කරනු ල්‍බන අතර වමම රථවේ සුනබුන අගයක් 

වනාමැත. 

III. ආයතනය 2020.09.30 දින එදිනට ෙර්ෂ වදකකට පමණ වපර මිල්‍දි ගත් එදිනට ශුද්ධධ අගය 350,000 ක් වු 

වමෝටර් රථයක් රු. 300,000 කට විකුණන ල්‍දි. එම ල්‍ැබුණු මුදල් ල්‍ාභ වල්‍ස සටහන කිරීම හැර වෙනත් කිසිදු 

සටහනක් තබා වනාමැත. 

 

IV. ආයතනවේ වද්ධපල්‍ පිරියත හා උපකරණ 2020.04.01 දිනට පහත පරිදි වේ. 

 

අයිතමය         පිරිවැය සම්ුචිත ක්ෂෂය ක්ෂෂය අනුපොතය 
ඉඩම් 1,000,000 - - 
වගා/නැ 500,000 200,000 20% 
වමෝටර් රථ 800,000 420,000 10% 
ලී බඩු 120,000 20,000 15% 

ආයතනය සරල්‍ මාර්ග ක්‍රමයට අනුෙ ක්ෂය කරනු ල්‍ැවබ්ධ. 

 

V. 2020.09.30 දින වගා/නැ 420,000 කට ප්‍රථම ෙරට ප්‍රතයාගණනය කරන ල්‍දී. එදිනට වගා/නැ ෙල්‍ ඉිරි ඵල්‍දායි 

ජීෙ කාල්‍ය ෙසර 2.5 ක් වල්‍ස ඇස්තවම්නතු කරන ල්‍දී. 

VI. ආයතනය 2020.12.31 ෙන දින සුවිවශ්ි වු නිශ්පාදන යනරයක් කල්බදු ක්‍රමය යටවත් මිල්‍ දී ගනනා ල්‍දී. එම 

කල්බද්ධදට අදාල්‍ වතාරතුරු පහත වේ. 

• යනරවේ ගැණුම් මිවල්‍න 80% කල්බදු ආයතනය ල්‍බාදිය යුතුය. 

• කල්බදු කාල්‍ය ෙසර 03 කි. 

• යනරවේ ගැණුම් මිල්‍ රු. 750,000 කි. 

• යනරවේ ඵල්‍දායි ජීෙ කාල්‍ය ෙසර 04 ක් ෙන අතර ජීෙ කාල්‍ය අෙසානවේ සුනබුන අගයක් වනාමැත. 

• ඵල්‍දායි ජීෙ කාල්‍ය අෙසානවේ දී යනරය ගල්‍ො ඉෙත් කිරිමට රු. 250,000 ක මුදල්‍ක් ෙැය වේ. (වමම 

කාල්‍පරිච්වේදය තුල්‍ මුදවල් කාල්‍ අගය වනාවෙනස්ෙ පෙතී) 

 ෙර්ෂ තුන සඳහා අදාළ කල්බදු වපාලිය පහත පරිදි වේ. 

                         2021/01/01 – 2021/12/31       -   70,000 

                           2022/01/01 – 2022/12/31       -   30,000 

                         2023/01/01 – 2023/12/31       -   20,000 

 

ආයතනය විසින වගවු රු. 150,000 ක් තාෙකාලික ෙත්කම් ගිණුමට හර කිරීම පමණක් වමම ගනුවදනුෙට 

අදාළෙ ොර්තා කර ඇත. කල්බදු ොරිකයක ෙටිනාකම 240,000 ක් ෙන අතර සෑම ොරිකයක්ම වදසැම්බර් 31  

දින වගවිය යුතුය. කල්බද්ධද අෙසානවේ ෙත්කවම් හිමිකම ආයතනයට පැෙවර් 

 

VII. වශ්ෂ පර දිනට පැෙි රු. 30,000 ක ණයගැිවයකු 2021.04.05 දින හෘදයාබාදයකින මිය යන ල්‍දී. ෙසර අග 

ණයගැි වශ්ෂය මත 10% ක් අඩමාණ ණය වෙන කිරීම සමාගවම් ප්‍රිපත්ිය වේ. 
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VIII. ආයතනය වස්ෙක හා වස්ෙය  EPF/ETF නිසි පරිදි ගිණුම්ගත කර වහෝ වගො වනාමැත. රජවේ වරගුල්‍ාසි අනුෙ 

වස්ෙයයා EPF සඳහා 15% ක් ද  ETF සඳහා 3% හා වස්ෙකයිවගන 10% ක් ද දායක විය යුතුය. වශ්ෂ පිරික්සුවම් 

ෙැටුප හා වේතන ෙලින දැක්වුවේ වගවු ශුද්ධධ ෙැටුප වේ. 

 

IX. ආයතනය විසින නිකුත් කරන ල්‍ද රු. 100,000 ක හරපතක් වපාත් ෙලින මඟ හැරී ඇත. 

 

X. ආයතනවේ බදු අනුපාතය 30% ක් ෙන අතර නමුදු 2021.01.01 සිදු කරනු ල්‍ැබු බදු ප්‍රිසැංස්කරණ අනුෙ එම 

අනුපාතය 2021.01.01 සිට 20% ක් දක්ො පහත වහල්‍නු ල්‍ැබීය. (ෙර්ෂය පුරා ල්‍ාභ සමානෙ වබදීයන බෙ 

උපකල්පනය කරනන) 

 

XI. අධයක්ෂ මණ්ඩල්‍ය පහත තීරණ ෙල්‍ට එළඹී ිබුණි. 

• වපාදු සැංචිතයට 100,000 ක් මාරු කිරිම 

• සාමානය වකාටස් හිමියනට වකාටසකට රු. 10 ක ල්‍ාභාැංශයක් ල්‍බා දීම. 

අවශය වනපන, 

LKAS 01 ප්‍රමිතයට අනුෙ අනුෙ ප්‍රසිද්ධධ කිරිම සඳහා සී/ස විරාජනි වපාදු සමාගවම් පහත මුල්‍ය ප්‍රකාශන,( සටහන ද 

ඇතුලුෙ) 

1. 2021.03.31 දිවනන අෙසන ෙර්ෂය සඳහා ල්‍ාභ අල්‍ාභ හා වෙනත් විස්තීර්ණ ආදායම් ප්‍රකාශනය 

2. 2021.03.31 දිවනන අෙසන ෙර්ෂය සඳහා හිමිකම් වෙනස් වීවම් ප්‍රකාශනය 

3. 2021.03.31 දිනට මූල්‍ය තත්ෙ ප්‍රකාශනය 

 

02.  (අ) පහත දැක්වෙනවන සසික මල්වදණිය ෙයාපෘිවේ පසුගිය මාසයට අදාල්‍ වපාදු කාර්යය පිරිෙැය වේ. 

 

උපකරණ ක්ෂය                        12,000 ොයු සමනය                                              7,800 
කම්හල්  වගාඩනැගිලි 
කුලී      

10,000 වස්ෙක රක්ෂණ                                    18,000 

ආපනශාල්‍ා වියදම්                        9,000 විදුලි ගාස්තූ                                             2,000 
ෙරිපනම්                                       1,000 බල්‍ය                                                       5,000 
තත්ෙ පාල්‍න පිරිෙැය                  5,000 කම්හල්  කළමණාකරුවේ ෙැටුප       27,000 

 

වමම ෙයාපාරවේ නිෂ්පාදන හා වස්ො වදපාර්තවම්නතු සම්බනධෙ වතාරතුරු 

 

 නිෂ්පොෙන 

පෙපොරතපම්නතු 

පස්වො 

පෙපොරතපම්නතු 
 P Q  ගබඩොව 
භූමි ෙර්ගඵල්‍ය    1,200 1,600  1,200 
පරිමාෙ(ඝන මීටර් )  4,000 6,000  3,000 
වස්ෙක සැංඛයාෙ  40 30  20 
උපකරණෙල්‍ වපාත්  අගය  30,000 20,000  10,000 
යනර ධාරිතාෙ    12 8  - 
ද්‍රෙයනිකුත් කිරීවම් 
අභියාචනාපත්  සැංඛයාෙ 

60 40  - 

තත්ත්ෙ පරික්ෂණ ගණන    20 30  - 
විදුලි බුබුළු    6 8  6 

 

අවශය වනපන, 

 

1. නිෂ්පාදන හා වස්ො වදපාර්තවම්නතූ අතර වපාදු කාර්යය පිරිෙැය විභාජනය කිරීම සහ ගබඩා අැංශවේ වපාදු 

කාර්යය පිරිෙැය නිෂ්පාදන වදපාර්තවම්නතූ අතර විභාජනය කිරීම දැක්වෙන ප්‍රකාශනයක්  
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 (ආ) වෙවළඳ ආයතනයක ප්‍රදර්ශනාගාර වස්ෙකයිනවේ 2021 මාර්තු මාසය තූළ ෙැටුප  විස්තර පහත පරිදි වේ. 

 

  

වස්ෙකයාවේ නම 
සිවේ දින ෙල්‍ 
ෙැඩ කළ පැය 

ගණන 

සි අනතවේ 
දිනෙල්‍ ෙැඩ කළ 

පැය ගණන 

මාර්තු 25 ල්‍බා ගත්  
ෙැටුප  අත්ිකාරම්  

(රු.) 

පැමිණීවම් 
මත ෙැටුප  

(රු.) 

නිම්ි 196 15 16,000 5,000 
නිිනි 184 26 12,000 5,000 
සිතුමි 140 30 13,000 - 

එකතුෙ 520 71 41,000 10,000 

 

I. සාමානය මාසයක්  තුළ පැය 160 ක්  ෙැඩ කළ වස්ෙකවයකුට රු. 40,000 සමතල්‍ ෙැටුපක්  හිමි වේ. සිවේ 

දිනෙල්‍ අිකාල්‍ පැයකට සාමානය පැයක වර්ටය වමන  150% ක්  හිමිෙන අතර සි අනතවේ දිනෙල්‍ ෙැඩ 

කරන පැයකට සාමානය පැයක වර්ටය වමන  200% ක්  හිමි වේ. 

II. 2021.03.01 ගිණුවම් වශ්ෂයන  

 

වගවිය යුතු ෙැටුප                                    රු. 145,500 
වගවිය යුතු EPF                                       රු. 24,000 
වගවිය යුතු ETF                                         රු. 3,600 

 

III. වස්ෙක අර්ථසාධක අරමුදල්‍ (EPF) හා වස්ො නියුක්ිකයනවේ භාරකාර අරමුදල්‍ (ETF) සඳහා මුලික ෙැටුප 

මත දායකයන  පහත පරිදි ගැල්‍පුම්  කළ යුතුය. 

වස්ෙක අර්ථසාධක -     වසේය 12% 

- වස්ෙක 8% 

වස්ො නියුක්ිකයිනවේ භාරකාර අරමුදල්‍ - වස්ෙය 3% 

සෑම මසකම EPF, ETF වගෙනු ල්‍බනවන ඊළග මාස 10 දිනය. 

 

අවශය වනපන, 

1. ෙැටුප  වල්ඛනය 

2. 2021 මාර්තු මාසයට අදාළ වස්ෙක වියදම්  

                    (එකිවනක අයිතම වෙන වෙනම දක්ෙනන) 

3. පහත වල්‍ජර්  ගිණුම 

I. වගවිය යුතු EPF ගිණුම 

II. වගවිය යුතු EPF ගිණුම 

III. වගවිය යුතු ෙැටුප  ගිණුම 

IV. ෙැටුප  පාල්‍න ගිණුම 

 

03. (අ) වමාබිවටල්  වස්ො ෙයාපාරවේ 2021.04.01 දිනට මුල්‍ය තත්ෙ ප්‍රකාශය පහත පරිදි විය. ෙයාපාරය VAT 

ලියාපදිැංචි ෙන අතර ෙයාපාරය විසින  සපයන සෑම වස්ොෙක්  සඳහාම සපයන ල්‍ද වස්ොවේ ෙටිනාකම මත 5% 

VAT ක්  වගවිය යුතුය. 

වත්කම්          රු. 000 
කාර්යාල්‍ උපකරණ  250 
(පිරිෙැය 288,000)  
වස්ො වතාග  50 
වෙළද ල්‍ැබිය යුතු දෑ  30 
බැැංකු  80 
 410 

  

හිමිකම  380 

වගකීම්   

වගවිය යුතු VAT  10 
වෙල්‍ද වගවිය යුතු දෑ  20 
 410 
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2021 අවේල්  මාසය තූල්‍දී සිදු වූ ගණුවදනු හා සිදුවීම්  පහත පරිදි විය. 

 

I 04/03  රු. 100,000 ක වස්ො අත්පිට මුදල්‍ට සපයන ල්‍දී. 
II 04/05  ල්‍කුණු කල්‍ මිල්‍ රු. 22,000 ක්  වූ වස්ො භාණ්ඩ වතාගයක්  රු. 20,000 කට ණයට ගනනා ල්‍දී. 
III 04/08  04/05 දින ණයට ගත්  භාණ්ඩ වතාගවයන  අඩක්  නැෙත සැපයුම්කරු වෙත හරො යෙන ල්‍දී. 
IV 04/12  වෙළඳ ල්‍ැබිය යුතු දෑ ෙලින  රු. 10,000 ක ෙටිනාකමක්  පියවීමට රු. 9,000 ක්  ල්‍ැබුණු අතර 

ඉිරිය වෙළඳ ල්‍ැබිය යුතු දෑ මත හානිකරණ අල්‍ාභ වල්‍ස කපාහරීන ල්‍දී. 
V 04/15  පිරිෙැය රු. 45,000 ක්  වූ කාර්යාල්‍ උපකරණ මිල්‍ට ගත්  අතර එය ෙයාපාරයට වගන ඒමට රු. 

3,000 ක්  හා සවිකිරීම සදහා රු. 2,000 ක වියදමක්  දරන ල්‍දී. වමහි සුනබුන  අගය රු. 2,000 ක්  
වල්‍සත්  ඵල්‍දායී ජීෙ කාල්‍ය ෙසර 2 ක්  බෙත්  මිල්‍ට ගත්  දින තීරණය කල්‍ අතර මිල්‍ට ගත්  දින 
සිටම එය භාවිතා කිරීමට හැකි විය. ෙයාපාරවේ වපර සිට පැෙි කාර්යාල්‍ උපකරණ ෙල්‍ ඵල්‍දායී 
ජීෙ කාල්‍ය ෙසර 3 ක්  ෙන අතර සුනබුන  අගයක්  වනාමැත. 

VI 04/18  මාසයට අදාල්‍ ෙයාපාරවේ ජල්‍ බිල්පත රු. 4,000 ක්  වූ අතර එය පියවීම සඳහා ෙයාපාරය විසින  
වස්ොෙක්  සපයන ල්‍දී. 

VII 04/20  මාර්තු මාසවේදී සපයන ල්‍ද රු. 20,000 ක වස්ොෙක විකුණුම්  ඉනවොයිසියක්  සම්ූර්ණවයනම 
වපාත්ෙලින  අත්හැරී ිබුණි. 

VIII 04/22  2021.04.01 දිනට පැෙි වෙල්‍ද වගවිය යුතු දෑ වශ්ෂය පියවීමට රු. 18,000 ක්  මුදලින  වගවූ අතර 
ඉිරිය ෙට්ටම්  වල්‍ස සල්‍කන ල්‍දී. 

IX 04/25  04/12 දින කපාහරින ල්‍ද වෙළද වගවිය යුතූ දෑ මත හානිකරණ අල්‍ාභ මුදලින  ල්‍ැබුණි. 
   

X 04/30  මාසය සඳහා වූ රු. 3,000 ක විදුලි බිල්‍ වගවීම සඳහා අයිිකරු පුද්ධගලික මුදලින  රු. 2,000 ක්  හා 
ඉිරිය ෙයාපාරවේ මුදල්  ද වයාදා වගො දමන ල්‍දී. 

 

අවශය වනපන, 

 

1. ඉහත ගණුවදනු නිෙැරදිෙ පහත ගිණුම්කරණ සමීකරණයට ගැල්‍පීම. 

 

කොරයොල උපකරණ + පස්වො පතොග + පවළෙ ලැබිය යුතු ෙෑ + බැංකු = පගවිය යුතු VAT පවළෙ පගවිය යුතු ෙෑ + 

හිමිකම 

 

2. 2021.04.30 න  අෙසන  මාසය සඳහා ශුද්ධධ ෙත්කම්  මත පදනම්ෙ ල්‍ාභය වහෝ අල්‍ාභය ගණනය කිරීම 

 

(ආ) 2021 මාර්තු 31 දිනට පාල්‍වේ ෙයාපාරවේ ණයගැි පාල්‍න ගිණුවම් වශ්ෂය රු. 80,000 ක්  විය. එය ණයගැි 

වශ්ෂ ල්‍ැයිස්තූවේ එකතුෙ සමග එකඟ වනාවීය. වමම වෙනසට වහ්තූ විමර්ශනවේ දී පහත වතාරතුරු අනාෙරණය විය. 

 

I. ණයගැි වල්‍ජරවේ වශ්ෂ ල්‍ැයිස්තුෙ පිළිවයල්‍ කිරීවම්දී රු. 5,000 ක හර වශ්ෂයක්  හා රු. 500 ක බැර 

වශ්ෂයක්  මගහැරී ඇත. 

II. කසුනිට ණයට විකුණුම්  රු. 6,100 ක්  විකුණුම්  ජ’නල්‍වේ සටහන  කර ිබුවණ් රු. 1,600 ක්  වල්‍සය. 

III. ණයගැි පාල්‍න ගිණුවම් සටහන  කළ විකුණුම්  තූල්‍ රු. 40,000 කට ණයට විකුණන ල්‍ද වමෝටර්  රථයක 

ෙටිනාකම ද ඇතුල්‍ත්  ෙ ඇත. 

IV. ණයගැිවයකු වූ පියුමිවගන  ල්‍ැබුණු රු. 3,100, ඇයවේ ගිණුවම් රු. 1,300 වල්‍ස සටහන  කර ිබුණි. 

V. රු. 3,000 ක ණයගැිවයකුවගන  ල්‍ද වචක්පත අගරු වීම, ඔහුවේ ගිණුවම් පමණක්  සටහන  කර ඇත. 

VI. වපාත්  ෙලින  සම්ූර්ණවයනම මගහැරී ඇි බැරපවත් ෙටිනාකම රු. 2,500 කි. 

VII. ණයගැිවයකුට වදන ල්‍ද රු. 1,000 ක ෙට්ටමක්  ෙයාපාරය විසින  අහිමි කර ඇි අතර, එය අදාළ ණයගැි 

ගිණුවම් පමණක්  සටහන  කර ඇත. 

VIII. ණයගැිවයකු වූ සඳුනිවේ රු. 8,000 ක වශ්ෂය අයකර ගැනීමට වනාහැකි බෙ තහවුරු වීම නිසා එය වබාල්  

ණය වල්‍ස කපා හැරීමට තීරණය කල්‍ ද ඒ පිළිබඳ කිසිදු සටහනක්  වපාත්ෙල්‍ ොර්තා වී වනාමැත. 

 

අවශය වනපන, 

1. අදාල්‍ ගැළපීම්  සමග ණයගැි පාල්‍න ගිණුම 

2. ඉහත ගැල්‍පීම්  සිදුකිරීවමන  පසු ණයගැි පාල්‍න ගිණුවම් වශ්ෂය හා ගැළපීම්  කිරීමට වපර වශ්ෂ ල්‍ැයිස්තුවේ 

එකතුෙ සැංසනදනය කිරීවම් වල්ඛනය 

 



www.questionbank.lk 

www.questionbank.lk 

www.questionbank.lk 

04.  (අ) සමානෙ ල්‍ාභල්‍ාභ වබදා ගනිමින  හවුල්  ෙයාපාරයක්  පෙත්ො වගන යන සරණි, ෙරුණි හවුල්  ෙයාපාරයට 

2020.04.01 දින මධුරි බඳො ගනනා ල්‍දී. 2021.03.31 න  අෙසන  ෙසර සඳහා හවුල්  ෙයාපාරවේ ජැංගම ගිණුම 

පහත දැක්වේ. 

 

 සරණි වරුණි මධුරි  සරණි වරුණි මධුරි 

ගැනිලි  200 220 140 වශ්ෂය ඉ/වග  500 300 - 
වශ්ෂය ප/වග  580 280 95 වේතන  - - 175 
    ප්‍රාේධන වපාලී  100 80 - 
    ල්‍ාභ වකාමිස්   180 120 60 
 780 500 235  780 500 235 

 

අතිපරක පතොරතුරු 

 

I. මධුරි බැඳුන දින ෙයාපාරයට රැවගන ආ මුදල්‍ රු. 550,000 ක්  වූ අතර, එයින  රු. 50,000 ක්  කීර්ිනාමය සඳහා 

වේ. 

II. කීර්ිනාමය සම්බනධ ගැළපීම්  හවුල්කරුෙනවේ ප්‍රාේධන ගිණුම්  තුලින  සිදුකල්‍ යුතුය. 

III. ආරම්භක ප්‍රාේධන වශ්ෂ මත ොර්ික ප්‍රාේධන වපාලී අනුපාතය 10% කි.  

IV. 2021.01.01 මධුරි ෙයාපාරයට සපයා ඇි ණය මුදල්‍ රු. 400,000 කි. වපාලී පිළිබඳ එකගතාෙකට පත්ෙ 

වනාමැි බැවින  ණය වපාළී සටහන  කර නැත. 

V. ෙර්ෂය තුල්‍ සරණි, වරුණි, මධුරි රු. 20,000 බැගින  ගැනිලි ල්‍බාවගන ඇත. ඒ පිළිබඳ කිසිදු සටහනක්  නැත. 

 

අවශය වනපන, 

1. 2021.03.31 දිවනන  අෙසන  ෙර්ෂය සඳහා නිෙැරදි ල්‍ාභ විසර්ජනය දැක්වෙන ප්‍රකාශනයක්  

2. ඉහත අිවර්ක වතාරතුරු සැල්‍කිල්ල්‍ට ගනිමින  2021.03.31 දිවනන  අෙසන  ෙර්ෂය සඳහා ජැංගම ගිණුම්  සහ 

ප්‍රාේධන ගිණුම්  

 

(ආ) එක්සත් තරුණ සමාජ සුබසාධක සැංගමවේ 2021.12.31 දිනට සකස් කරන ල්‍ද ල්‍ැබීම් හා වගවීම් ගිණුම පහත 

සඳහන වේ.  

                                                       ලැබීම් හො පගවීම් ගිණුම 

වශ්ෂය ඉ/වග 7,000 වේතන 5,000 

ඇතුල්‍ත් වීවම් ගාස්තු 1,600 ලිපිද්‍රෙය 1,400 

සාමාජික මුදල් 18,400 දුරකථන වියදම් 2,500 

විවිධ පරිතයාග 7,200 කුලී හා ෙරිපනම් 4,600 

ආවයෝජන වපාළී ආදායම 1,000 තැපැල් වියදම් 1,300 

  විවිධ වියදම් 2,100 

  වශ්/ප/වග 18,300 

    

 35,200  35,200 

 

අමතර වතාරතුරු ෙශවයන පහත දෑ ඔබට සපයා ඇත. 

I. ආවයෝජන වපාළී ආදායම තුළ ගිය ෙර්ෂවේ දී ල්‍ැබිය යුතුෙ ඇි රු. 200 ක වපාළී ආදායමක් වම් ෙර්ෂය තුළ දී 

ල්‍ැබී ඇත. 

II. 2021.12.31 දිනට වගවිය යුතු හා ඉදිරියට කල්‍ යුතු වියදම් පහත වේ. 

• වගවිය යුතු තැපැල් වියදම  රු.    500 

• වගවිය යුතු කුලී හා ෙරිපනම්  රු. 1,700 

• ඉදිරියට කල්‍ දුරකථන වියදම්        රු. 1,500 

III. ඉහත ල්‍ද සාමාජික මුදල් තුල්‍ 2020 ෙර්ෂය තුල්‍දී ල්‍ැබිය යුතුෙ පැෙි රු. 1,000 ක් ද ඇතුල්‍ත්ය. 2021 දී 2021 

වෙනුවෙන ල්‍ද සාමාජික මුදල්‍ රු. 7,600 කි. වමම ෙර්ෂය අෙසානවේ දී ල්‍ැබිය යුතු සාමාජික මුදල්‍ රු. 1,800 කි. 

IV. ගිණුම් කාල්‍පරිච්වේදය ආරම්භවේ පැෙි අවනකුත් වල්‍ජර ගිණුම්ෙල්‍ වශ්ෂයන පහත දැක්වේ. 
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• සමාජ ශාල්‍ාවේ දී ජැංගම වනාෙන ෙත්කම්  රු. 72,900 (පිරිෙැය :- 96,000) 

• ආවයෝජන    රු. 20,000 

V. ඇතුල්‍ත් වීවම් ගාස්තු ල්‍ද ෙර්ෂවේ ආදායම් වල්‍ස සල්‍කනු ල්‍ැවබ්ධ. 

VI. ජැංගම වනාෙන ෙත්කම් සරල්‍ මාර්ග ක්‍රමයට ක්ෂය ක්‍රමය යටවත් 10% ක් ක්ෂය කරනු ල්‍ැවබ්ධ.  

අවශය වනපන, 

1. 2021.01.01 දිනට සමුච්චිත අරමුදල්‍ 

2. 2021.12.31 දිවනන අෙසන කාල්‍ච්වේදය සඳහා අිරික්තය වහෝ හිගය 

3. 2021.12.31 දිනට මූල්‍ය තත්ත්ෙ ප්‍රකාශය 

 

05.  (අ) 2021.03.31 දිනට සහ 2020.03.31 දිනට සීමිත වබෝෙත්ත වපාදු සමාගවම් සාරාැංශගත මූල්‍ය තත්ත්ෙ 

ප්‍රකාශන පහත දී ඇත. 

විස්තරය 2021.03.31 දිනට 2020.03.31 දිනට 
 (රු'000) (රු'000) 

වද්ධපළ පිරියත සහ උපකරණ - ධාරණ ෙටිනාකම  28,000  19,000 
වතාග  9,680  8,800 
වෙළඳ ල්‍ැබිය යුතු දෑ  9,500  10,500 
මුදල්  හා මුදල්  සමාන දෑ  5,020  2,200 

මුළු ෙත්කම්   52,200  40,500 

 
ප්‍රකාශිත ප්‍රාේධනය - සාමානය වකාටස්   

 
22,800  

 
18,000 

ප්‍රතයාගණන සැංචිතය  2,000 - 
රඳොගත්  ඉපැයුම්   5,200  2,500 
දිගුකාලීන ණය  10,500  10,100 
වෙළඳ වගවිය යුතු දෑ  8,600  8,100 
ආදායම්  බදු සඳහා ප්‍රිපාදන  500  400 
බැැංකු අයිරාෙ  2,600  1,400 

මුළු හිමිකම්  සහ ෙගකීම්  52,200 40,500 

 

අතිපරක පතොරතුරු 

I. 2021.03.31 දිවනන  අෙසන  ෙර්ෂය සඳහා බදු වපර සහ බදු පසු ල්‍ාභ පිළිවෙළින  රු. 6,000,000 ක්  සහ රු. 

4,500,000 ක්  විය. 

II. 2021.03.31 දිවනන  අෙසන  ෙර්ෂය සඳහා දිගුකාලීන ණය මත මුළු වපාලී වියදම රු. 600,000 ක්  විය. 

වමහි උපචිත වපාලිය රු. 400,000 ක්  ෙන අතර එය ෙැරදීමකින  2021.03.31 දිනට දිගුකාලීන ණය වශ්ෂයට 

එකතු කර ඇත. 

III. 2021.03.31 දිවනන  අෙසන  ෙර්ෂය සඳහා ක්ෂය වියදම රු. 1,250,000 ක්  විය. 2021.03.31 දිවනන  අෙසන  

ෙර්ෂය තුළදී නෙ වමෝටර්  රථයක්  අත්පිට මුදල්‍ට මිල්‍දීගත්  අතර ඊට අමතරෙ ඉඩම්  ප්‍රථම ෙරට 

ප්‍රතාගණනවයන  අිරික්තයක්  ද ඇි විය. ෙර්ෂය තුල්‍දී වෙනත්  කිසිදු වද්ධපල්‍, පිරියත හා උපකරණ අත්පත්  

කරගැනීමක්  වහෝ ඉෙත්  කිරීමක්  වහෝ වනාමැත. 

IV. ෙර්ෂය තුල්‍දී සමාගම විසින  ප්‍රසිද්ධධ වකාටස්  නිකුතුෙක්  කරන ල්‍ද අතර 2021.01.01 දින සාමානය 

වකාටස්කරුෙනට අතුරු ල්‍ාභාැංශයක්  වගෙන ල්‍දී. 

V. දිගුකාලීන ණය 2023.03.31 දින සිට වගවිය යුතු වේ. 

 

අවශය වනපන, 

1. LKAS 7 (මුදල්  ප්‍රොහ ප්‍රකාශනය) ප්‍රමිතයට අනුෙ 2021.03.31 දිවනන  අෙසන  ෙර්ෂය සඳහා මුදල්  ප්‍රොහ 

ප්‍රකාශනය (වමවහයුම්  ක්‍රියාකාරකම්  තුළින  මුදල්  ප්‍රොහ ගණනය කිරීමට ෙක්‍ර ක්‍රමය භාවිතා කරනන) 

   

(ආ) සීමාසහිත වද්ධශාන (වපෞද්ධගලික) සමාගවම් 2021.07.01 දින බැැංකු ප්‍රකාශනයට අනුෙ බැැංකු වශ්ෂය (බැර) රු. 

32,000 ක් විය. 

• ජූලි මාසය තුළදී බැැංකු ප්‍රකාශනයට අනුෙ මුළු හර කිරීම්ෙල්‍ ෙටිනාකම රු. 140,000 ක් වූ අතර මුළු 

බැරකිරීම් ෙල්‍ ෙටිනාකම රු. 190,000 ක් විය. 
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• බැැංකු ප්‍රකාශනවේ හර කිරීම්ෙල්‍ පහත අයිතම ඇතුළත් වී ිබූ අතර ඒො සමාගවම් මුදල් වපාවත් ොර්තා 

වී වනාිබුණි. 

                                      රු. 

                  බැැංකු ගාස්තු      3,000 

                  ස්ථාෙර නිවයෝග වගවීම් - රක්ෂණය                        10,000 

• බැැංකු ප්‍රකාශනවේ බැර කිරීම්ෙල්‍ පහත අයිතම ඇතුළත් වී ිබූ අතර ඒො සමාගවම් මුදල් වපාවත් ොර්තා 

වී වනාිබුණි.                           රු. 

                                             ණයගැි වේෂණ     12,000 

                                             ස්ථාෙර තැනපතු වපාළිය      8,000 

• 2021.07.01 දිනට නිකුත් කළ නමුත් ඉදිරිපත් වනාවු වචක්පත් හා තැනපත් කළ නමුත් උපල්‍බ්ධධි වනාවු 

වචක්පත් වනාපැෙතුණි.  

• 2021.07.31 දිනට නිකුත් කළ නමුත් ඉදිරිපත් වනාවු වචක්පත් ෙල්‍ ෙටිනාකම රු. 16,000 ක් වූ අතර 

උපල්‍බ්ධධි වනාවූ වචක්පත්ෙල්‍ ෙටිනාකමරු. 23,000 ක් විය. 

• 2021 ජූලි මාසවේදී බැැංකු ගිණුමට මුදල් තැනපත් කිරීමක් සිදුෙ නැත. 

 

අවශය වනපන, 

1. 2021 ජූලි මාසය සඳහා සමාගවම් මුදල් වපාත් (බැැංකු ගිණුම්) පිළිවයල්‍ කිරීම (සැංවශෝධනයට වපර) 

2. 2021.07.31 දිනට මුදල් වපාවත් සැංවශෝධිත වශ්ෂය 

3. 2021.07.31 දිනට බැැංකු සැසදුම් ප්‍රකාශනය 

 

06.  (අ) සමාගමක්  පෙින යනරය වෙනුෙට නෙ යනරයක්  මිල්‍දී ගැනීමට සල්‍කා බල්‍මින  සිටියි. 

 

         ෙයාපෘි ආරම්භවේ ඇිෙන මුදල්  ප්‍රොහයන  

 

• නෙ යනරවේ ගැනුම්  මිල්‍          රු. 450,000 

• සවිකිරීවම් පිරිෙැය             රු. 50,000 

• පෙින යනරය විකිණිය හැකි මිල්‍    රු. 40,000 

 

        ක්ෂයද ඇතුල්‍ත්  වමවහයුම්  මුදල්  ප්‍රොහ 

 

        

 

 

 

වෙනත්  වතාරතුරු: 

I. ෙයාපෘිය සඳහා රු.130,000 ක කාරක ප්‍රාේධනයක් අෙශය වේ. කාරක ප්‍රාේධනවේ මුළු ෙටිනාකම ෙයාපෘිය 

අෙසානවේදී උපල්‍බ්ධධි වේ. 

II. සමාගවම් අවපක්ිත ප්‍රිල්‍ාභ අනුපාතය 15% කි. 

 

 

 

 

අෙශය ෙනවන, 

1. සෑම ෙර්ෂයක්  සඳහාම ශුද්ධධ වමවහයුම්  මුදල්  ප්‍රොහය 

2. ශුද්ධධ ෙර්තමාන අගයට අනුෙ ආවයෝජනය සිදුකිරීම පිලිබඳ ඔබවේ නිර්වද්ධශය 

 

(ආ) 2021.03.31 දිවනන  අෙසන  ෙර්ෂය සඳහා පහත වතාරතුරු සීමිත උපුල්  වපාදු සමාගම හා බැවඳ්. 

 

දළ ල්‍ාභ අනුපාතය 20% 
ෙත්කම් පිරිෙැටුම්  අනුපාතය ොර 0.5 

වරෂය 1 2 3 4 
විකුණුම්  ෙල්‍ අවපක්ිත ෙැඩිවීම ( රු.)  600,000 750,000 700,000 800,000 
වමවහයුම්  වියදම්  ෙල්‍ අවපක්ිත ෙැඩිවීම (රු.)  500.000 400,000 550,000 675,000 
(ක්ෂයද ඇතුල්‍ත්ෙ)      

කාල්‍ය/ ෙසර  1 2 3 4 

ෙට්ටම්  සාධකය  0.87 0.76 0.66 0.57 
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වතාග පිරිෙැටුම්  අනුපාතය ොර 8 
සාමානය වතාගය රු. 400,000 
කාල්‍ච්වේදවේ මුළු වියදම රු. 3,600,000 
2021.03.31 දිනට මුළු ෙගකීම්  රු. 4,400,000 
  

 

අෙශය ෙනවන, 

 

1. 2021.03.31 දිවනන  අෙසන  ෙර්ෂය සඳහා විකුණුම්  

2. 2021.03.31 දිනට මුළු ෙත්කම්  

3. හිමිකම්  මත ඉපැයුම්  අනුපාතය 

4. හිමිකම්  අනුපාතය 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



www.questionbank.lk            ආදර්ශ පිලිතුරු - I පරය 

 

 

(1)  3) (11)  2) (21)  3) 

(2)  1) (12)  3) (22)  2) 

(3)  1) (13)  4) (23)  3) 

(4)  4) (14)  3) (24)  2) 

(5)  3) (15)  1) (25)  1) 

(6)  1) (16)  1) (26)  2) 

(7)  3) (17)  1) (27)  2) 

(8)  4) (18)  1) (28)  2) 

(9)  4) (19)  2) (29)  4) 

(10)  4) (20)  2) (30)  4) 

 

   (31) රු. 990,000    b.  රු. 325,000 
 

   (32) 1. 8000 
2. 6800 

 

(33)  (1) පිටි, බිත්තර, බටර් , සීනි 
(2)මුරකරු ෙැටුප /සුපරීක්ෂක ෙැටුප  
(3) විදුලි බිල් /දර/වපෝරණුෙ 
නඩත් තූෙ/උපකරණ ක්ෂය 
(4) යීස්ට් /රසකාරක/සීනි/ලුණු 
 

 (34) 1. ගනුවදනුෙක සතයතාෙයට ලිඛිත සාක්ියක්  
හඳුනා ගත හැක. 
2. ගනුවදනුෙක් මූලික වපාත්  ෙල්‍ ොර්තා කිරීම 
පසු අෙස්ථා ෙල්‍ට කල්  දැමිය හැක. 
3. ගනුවදනුෙක ආරම්භක ලියවිල්ල්‍ක්  වේ. 
4. ගනුවදනුෙක ෙගකීම නිශ්චිත පාර්ශෙයක්  
වෙත පැෙරිය හැකි වීම. 
 

 (35) පෙනම - උපචිත  සහ   මුදල්        
                                                 

  සපයන පතොරතුරු වල  
ස්වභොවය කාර්යසාධනය පිළිබඳ 
වතාරතුරු   සහ මුදල්  
තත්ත්ෙවේ වෙනස්වීම් පිළිබඳ 
වතාරතුරු 
 

 

 

      (36) A - ෙැඩි වේ .B - අඩු වේ .C - ෙැඩි වේ .D - අඩු වේ . 
 

(37) අ) රු. 100,000 (ආ) රු. 3,200,000 
 

(38) A - අසතය, B - සතය, C -  අසතය, D - සතය 
 

(39) ආයතනවේ ස්කනධය ප්‍රාේධනය සහ ණය 
ල්‍බාගැනීම්ෙල්‍ ප්‍රමාණය හා අනතර්ගතය 
වෙනස්වීමට වහ්තුෙන ක්‍රියාකාරකම් , මූල්‍ය 
ක්‍රියාකාරකම්  වල්‍ස නිර්ෙචනය වකවර්. 
 

     (40) අ(  රු. 120,000  (ආ)  රු. 110,000 
 
 

      (41) රු. 26,200  
 

      (42) රු. 94,000 
 

      (43) 1. ශ්‍රී ල්‍ැංකා ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතයක්  මගින  
ඉල්ල්‍ා ඇි විටදී 

(44) අවස්ථො ගිණුම්කරණ  

සංකල්පය 

A ෙසර අග අමුද්‍රෙය  
වතාගය එහි පිරිෙැය සහ ශුද්ධධ  
උපල්‍බ්ධධි අගය යන  
වදවකන  අඩු අගයට  
මිනුම්  කිරීම. 

ආරක්ෂණ/විචක්ෂණ 

B සෑම ගිණුම්  
කාල්‍ච්වේදයක්  සඳහා 
ම නිශ්පාදන ගිණුමක්  
පිළිවයල්‍ කිරීම. 

කාල්‍ච්වේද 

C භාණ්ඩ භාරදීමට 
වපර 
ගනුවදනුකරුෙකුවග
න  ල්‍ද අත්ිකාරමක්  
ෙගකීමක්  වල්‍ස හඳුනා 
ගැනීම. 

උපචිත/උපල්‍බ්ධධි 
/ආදයම්  

D යනරයක්  මත 
වෙන  කරන ල්‍ද 
ක්ෂය, නිෂ්පාදන වපාදු 
කාර්ය පිරිෙැයක්  වල්‍ස 
නිෂ්පාදන ගිණුවමහි 
හඳුනා ගැනීම. 

ගැළපුම්  

 

(45) )අ.(රු 1,000,000  (ආ)  රු 1,410,000  
 

(46) A - අසතය, B-අසතය, C - අසතය, D - සතය 
 

(47) (අ) රු. 70,000 
(ආ) රු. 40 
(ඉ) රු. 210,000 
 

(48) රු. 137,000 වේ. 
 

(49) A - ෙැඩි වේ   .B - ෙැඩි වේ . C - අඩු වේ 
  D - වෙනස ්වනාවේ 
 

(50) (අ). ෙර්ෂ - 04 
(ආ). 16% 
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ආදර්ශ පිලිතුරු - II පරය 
සීමිත විරොජනි පපොදු සමොගපම් 

01.                                                  2021.03.31 දිපනන අවසන වරෂපේ 

ලොභ අලොභ හො විස්ීරණ ආෙොයම් ප්‍රකොශනය (රු.000) 

                                

විකුණුම්  6,000 

විකුණුම් පිරිෙැය  (3,260) 

දල්‍ ල්‍ාභය  2.740 

   

වෙනත් ආදායම්  84 

   

ආයතනික හා පරිපාල්‍න  (988.5) 

විකුණුම් හා වබදාහැරීම්  (215) 

මුල්‍ය වියදම්  (117.5) 

වෙනත් වියදම්  (100) 

   

බදු වපර ල්‍ාභය  1,403 

 ආදායම් බදු  (566.5) 

කාල්‍ච්වේදවේ ල්‍ාභය  836.5 

වෙනත් විස්තීර්ණ ආදායම්   

ප්‍රතයාගණන ල්‍ාභ  170 

   

මුළු විස්තීර්ණ ආදායම  1,006.5 

 

සීමිත විරොජනි පපොදු සමොගපම් 

2021.03.31 දිපනන අවසන වරෂපේ 

හිමිකම් පවනස්වීපම් ප්‍රකොශනය 

  

 

 

 

 

 
සා.වකා. ෙ.වකා. 

ප්‍රතයාගණන 

සැංචිතය 

වපාදු 

සැංචිතය 

රඳොගත් 

ල්‍ාභ 

ඉ/වග 5,000   500 300 

පසුගිය ෙර්ෂ ෙැරදි     360 

      

ඉ/වග 5,000 - - 500 660 

වගා/නැ ප්‍රතයාගණනය   170   

වපාදු සැංචිතයට මාරු කි.    100 (100) 

ෙර්ෂවේ ල්‍ාභය     836.5 

ල්‍ාභාැංශ - සා.වකා.     (200) 

 5,000  170 600 1,196.5 
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සීමිත විරොජනි පපොදු සමොගපම් 

2021.03.31 දිපනන අවසන දිනට 

ුලය තත්ත්ව ප්‍රකොශනය    (රු.000) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ජංගම පනොවන වත්කම්   

වද්ධපළ පිරියත උපකරණ 1,710  

භාවිත අයිිය ඇි ෙත්කම් 937.5  

10% ආවයෝජන 560 3,207.5 

   

ජංගම වත්කම්   

අෙසන වතාගය 990  

ණයගැිවයෝ  2,043  

ල්‍ැ/යු ආවයෝජන ආදායම් 59  

ඉදිරියට වගවු වියදම් 57.5  

බැැංකු හා මුදල් 3,732.5 6,882 

   

  10,089.5 

   

ප්‍රොග්ධ්‍නය හො වගකීම්   

සා.වකා. 5,000  

වපාදු සැංචිතය 600  

ප්‍රතයාගණන සැංචිතය 170  

රඳොගත් ඉපයුම් 1,196.5 6,966.5 

   

ජංගම පනොවන වගකීම්   

කල් බදු ණයහිමිවයෝ 430  

20% ණයකර 1,000 1,430 

   

ජංගම වගකීම්   

කල්බදු ෙත්කම වගො ඉෙත් කිරීමට අදාල්‍ ෙගකීම 250  

කල්බදු ණයහිමිවයෝ - ජැංගම 170  

කල්බදු ණය වපාලී 17.5  

වගවිය යුතු EPF 75  

වගවිය යුතු ETF 9  

වෙළඳ වගවිය යුතු 800  

වග/යු ණයකර වපාලී 25  

වග/යු ආදායම් බදු 346.5 1,693 

   

  10,089.5 

සටහන 01   සටහන 02  

ආරම්භක වතාගය  400,000  පිරිෙැය 1,000,000 

ගැණුම් 4,000,000  ක්ෂය (62,500) 

 (100,000)   937,500 

අෙසන වතාගය (1,040,000)    

 3,260,000    
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සටහන 03 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

02.  (අ) 

 

(ආ) (1) 

 

(2) 

වැටුේ   

වියෙම     = 206,000 

 

දල්‍ ෙැටුප  = 188,000 

EPF වියදම  =   14,400 

ETF වියදම =     3,600 

   206,000 

 

 

 

 

 

 ඉඩම් වගාඩනැගිලි වමෝටර් රථ ලී බඩු 

ඉ/වග 1,000 500 800 120 
මඟ හැරුණු වමෝ/ර   400  
වමෝ/ර විකුණුම්   (437.5)  
ප්‍රතයාගණනය  170   
 1,000 670 762.5 120 

ක්ෂය  200 420 20 
මඟ හැරුණු වමෝ/ර ක්ෂය   40  
වමෝ/ර විකුණුම්   (87.5)  
ොර්ික ක්ෂය  134 98 18 
     

  334 470.5 38 
 1,000 336 292 82 

පිරිවැය පිරිවැය පෙනම ුළු පිරිවැය 
නිශ්පොෙන පෙ. 

P 

නිශ්පොෙන පෙ. 

Q 
ගබඩොව 

උපකරණ ක්ෂය  වපාත්  අගය  12,000  6,000  4,000  2,000 
වගා/නැ. කුලී භුමි ෙර්ගඵල්‍ 10,000  3,000 4,000 3,000  
ආපනශාල්‍ා  වස්ෙක සැංඛයාෙ 9,000 4,000 3,000 2,000 
ෙරිපනම්   ෙර්ගඵල්‍ය 1,000 300 400 300 
තත්ෙ පාල්‍න තත්ෙ පරීක්ෂා 5,000 2,000 3,000 - 
ොයු සමන ෙර්ග ඵල්‍ය, 7,800 2,340 3,120 2,340 
වස්ෙක රක්ෂණ වස්ෙක සැංඛයාෙ 18,000 8,000 6,000 4,000 
විදුලි ගාස්තු විදුලි බුබුළු 2,000 6,000 8,000 6,000 
බල්‍ය  යනර ධාරිතෙ 5,000 3,000 2,000 - 
කල්‍මණාකරන ෙැටුප  වස්ෙක සැංඛයාෙ 27,000 12,000 9,000 6,000 

   15,384 10,256 (25,640) 

   62,024 52,776  

  එකතු කිරීම්  අඩු කිරීම්   පස්වය 

නම  ුලික 

වැටුප 

අතිකොල පැමිණීපම් 

දීමනො 

ෙල 

වැටුප 

EPF අත්තිකොරම්  ශුද්වධ්‍ 

වැටුප 

EPF ETF 

නිම්ි  40,000 21,000 5,000 66,000 3,200 16,000 46,800 4,800 1,200 

නිිනි  40,000 22,000 5,000 67,000 3,200 12,000 51,800 4,800 1,200 
සිතුමි  40,000 15,000 - 55,000 3,200 13,000 38,800 4,800 1,200 
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(3)  

වග/යු EPF ගිණුම       වග/යු ETF ගිණුම 

මුදල්  3,600 ඉ/වග 3,600 
  වස්ෙය 3,600 
    
    
ප/වග 3,600     

 7,200  7,200 

 

ෙැටුප  පාල්‍න        වග/යු ෙැටුප  ගිණුම 

මුදල්  145,500 ඉ/වග 145,500 
  ෙැටුප  137,400 
    
    
ප/වග 137,400     

 282,900  282,900 

 

03.  (අ) 

01.                                                                                                                                       (000) 

 

 කො.උප + පතොග + ලැ/යුතු + බැංකු = පග/යුතු(VAT) + පව/පග/යුතු + හිමිකම 

 250 + 50 + 30 + 80  10 + 20 + 380 
1      + 105  5   + 100 

2  + 20       + 20   

3  + (10)        (10)   

4     (10) + 9      (1) 
5 50 

(1) 
(8) 

+     (50)      (1) 
(8) 

6             4 
(4) 

7     21    1    20 

8       (18)    (20) + 2 

9      + 1     + 1 
10       (1)     + (3) 

2 

 292 + 60 + 41 + 126  16 + 10 + 493 

 

02. 

ශුද්ධධ ල්‍ාභය        = (අග හිමිකම - මුල්‍ හිමිකම ) + ගැනිලි - අමතර ප්‍රාේධනය 

   = (492,000 – 380,000) - 2,000 

   = 112,000 – 2,000 

ශුද්ධධ ල්‍ාභය         = 110,000 

 

 

(ආ) 

01. 
ණයගැි පාල්‍න ගිණුම 

වශ්ෂය ඉ/වග  80,000 වමෝටර්  රථ විකුණුම්   40,000 
විකුණුම්   4,500 ආපසු එවුම්   2,500 
බැැංකු අගරු වචක්   3,000  වබාල්ණය  8,000 
අහිමි කළ ෙට්ටම්   1,000  වශ්ෂය ප/වග  38,000 
88,500  88,500  88,500 
 

මුදල්  24,000 ඉ/වග 24,000 
    වස්ෙය 14,400 
  වස්ෙක 9,600 
    
ප/වග 24,000     

 48,000  48,000 

වග/යු  ෙැටුප  137,000 දල්‍ ෙැටුප  188,000 
වග/යු  EPF 9,600   
අත්ිකාරම්  41,000   
    
    

 188,000  188,000 
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02. 

   ණයගැි සැසඳුම්  ප්‍රකාශනය                      (රු.) 

සැංවශෝධිත ණයගැි පාල්‍න ගි. වශ්ෂය   38,000 
   
+ මගහැරුණු බැර වශ්ෂය  500  
පියුමිවගන  ල්‍ද මුදල්‍  1,800  
ආපසු එවුම්   2,500  
වබාල්  ණය  8,000  12,800 

   
   
(-) මගහැරුණු හර වශ්ෂය  5,000  
කසුනිට විකුණුම්   4,500  (9,500) 

ණයගැි වශ්ෂ ල්‍ැයිස්තුවේ එකතුෙ   41,300 

 

 

04. (අ) 

 

ල්‍ාභය නිෙැරදි කිරීවම් ප්‍රකාශය                        (,000) 

ගණනය කර ඇි ල්‍ාභය   715 
+ භාණ්ඩ ගැනිලි  60  
   
- ණය වපාලී  -5  
   
නිෙැරදි ල්‍ාභය   770 
   

 

                      ල්‍ාභල්‍ාභ විසර්ජන ගිණුම                   (,000) 

ල්‍ාභය   770 
ප්‍රාේධන වපාලී  - S 100  
                         W 80  
 50 (230) 

  540 
වේතන -           M 175 (175) 

 
ල්‍ාභ වකාටස -  S 

 
182.5 

365 

                       W 121.6  
                       M 60.9 (365) 
  - 

 

                                                         ජැංගම ගිණුම     (,000)    

  S W M  S W M 
ගැනිලි 200 220 140 ඉ/වග 500 300  
ගැනිලි  20 20 20 ප්‍රාේධන වපාලී   

වේතන 
100 80 50 

175 
    ල්‍ාභ වකාටස්  182.5 121.6 60.9 
ප/වග  562.5  125.9     

 782.5 261.6 285.9  782.5 501.6 285.9 

 

      ප්‍රාේධන ගිණුම     (,000)  

 S W M  S W M 

    ඉ/වග 1,000 800  
කීර්ිනාමය   50 ප්‍රාේධන වපාලී     550 
    කීර්ිනාමය 25 25  
ප/වග  1,025 825 500     
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      1,025 825 550  1,025 285 550 

 

 (ආ)                                                   තත්ව විස්තරය 

 හර බැර 

මුදල් 7,000  

ල්‍ැ/යු වපාලී 200  

ල්‍ැ/යු සාමාජික මුදල් 1,000  

ජැංගම වනාෙන ෙත්කම් 72,900  

ආවයෝජන 20,000  
සමුච්චිත අරමුදල්‍  101,100 

 101,100 101,100 

 

      

    ආෙොයම් වියෙම් ගිණුම 

තැපැල් වියදම 1,800 වපාලී ආදායම 800 

අිරික්ත /ඌණතාෙ 6,300 සාමාජික මුදල් 8,400 

දුරකථන වියදම් 1,000 ඇතුල්‍ත් වීවම් ගාස්තු 1,600 

ක්ෂය 9,600 විවිධ පරිතයාග 7,200 

වේතන 5,000   

ලිපිෙය 1,400   

විවිධ වියදම් 2,100   

    

  ඌණතාෙ 9,200 

 27,200  27,200 

 

                                                                  මූලය තත්ත්ව ප්‍රකොශනය 

සමුච්චිත අරමුදල්‍ 101,100 ජැංගම වනාෙන ෙත්කම්  

අිරික්ත /ඌණතාෙ (9,200)    වද්ධ.පි.උ 63,300 

     ආවයෝජන 20,000 

ජැංගම වනාෙන ෙගකීම්  ජැංගම ෙත්කම් 

 

 

     දුරකථන වියදම් 1,500 

ජැංගම ෙගකීම්     ල්‍ැ/යු සාමාජික මුදල් 1,800 

   වග/යු තැපැල් 500    මුදල් 18,300 

   කුලී හා ෙරිපනම් 1,700   

    

 104,900  104,900 
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05. (අ) 

     සීමිත පබෝවත්ත පපොදු සමොගම 

                         2021.03.31 දිපනන  අවසන  වරෂය සඳහො ුෙල්  ප්‍රවොහ ප්‍රකොශය (රු.000) 

වමවහයුම්  ක්‍රියාකාරකම්  තුළින  මුදල්  ප්‍රොහ 
බදු වපර ල්‍ාභය 

  
6,000 

ගැල්‍පුම්    
ක්ෂය  1,250  
වපාලී වියදම්  600 1,850 
ගැල්‍පීම්ෙල්‍ට පසු ල්‍ාභය  7,850 
   
කාරක ප්‍රාේධන සැංචල්‍න   
        වතාග ෙැඩි වීම (880)  
         වෙළඳ ල්‍ැබිය යුතු දෑ අඩු වීම 1,000  
        වෙළඳ වගවිය යුතු දෑ ෙැඩි වීම 500 620 

වමවහයුම්  ක්‍රියාකාරකම්ෙලින  ජනනය වූ මුදල්   8,470 
වගවූ වපාලී (200)  
වගවූ බදු (1,400) (1,600) 

වමවහයුම්  ක්‍රියාකාරකම්ෙලින  ජනනය වූ ශුද්ධධ මුදල්  
 
ආවයෝජන ක්‍රියාකාරකම්ෙලින  වයදවූ මුදල්  ප්‍රොහ  

 6,870 

       වමෝටර්  රථ ගැනුම්  (8250)  

ආවයෝජන ක්‍රියාකාරකම්ෙලින  වයදවූ ශුද්ධධ මුදල්  
 

 (8,250) 

මූල්‍ය ක්‍රියාකාරකම්  තූලින  මුදල්  ප්‍රොහ   
       වකාටස්  නිකුත්  කිරීම 4,800  
       ල්‍ාභාැංශ වගවීම (1,800) 3,000 
මූල්‍ය ක්‍රියාකාරකම්  තූලින  ජනනය වූ ශුද්ධධ මුදල්    
මුදල්  හා මුදල්  සමාන දෑ ෙල්‍ ශුද්ධධ ෙැඩි වීම  1,620 
2020.04.01 මුදල්  හා මුදල්  සමාන දෑ 2,200  
        බැැංකු අයිරාෙ (1,400) 800 

2021.03.31 දිනට මුදල්  හා මුදල්  සමාන දෑ   
        මුදල්  හා මුදල්  සමාන දෑ 5,020  

        බැැංකු අයිරාෙ (2,600) 2,420 

 
 

 

 (ආ)                                         සංපශෝධ්‍නයට පපර ුෙල් පපොත 

ඉ/වග 32,000 නිකුත් කල්‍ වචක්පත් 143,000 

    

තැනපත් කල්‍ වචක්පත් 193,000 ප/වග 82,000 

    

    

 225,000  225,000 

 

                                                            සංපශෝිත ුෙල් පපොත 

ඉ/වග 82,000 බැැංකු ගාස්තු 3,000 

වේෂණ 12,000 ස්ථාෙර නිවයෝග 10,000 

    

වපාළිය 8,000 ප/වග 89,000 

    

 102,000  102,000 
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                                                            බැංකු සැසදුම් ප්‍රකොශය 

සැංවශෝධිත මුදල් වශ්ෂය  89.000 
+ වගවීම සඳහා ඉදිරිපත් වනාකල්‍ වචක්පත්  16,000  
     
   
- තැනපත් කල්‍ උපල්‍බ්ධධි වනාවූ වචක්පත්   (23,000) (7,000) 
   
බැැංකු ප්‍රකාශවේ වශ්ෂය  82,000 

  

 

06. (අ)  

01.                            

 

02.  NPV   - 364,853 

ශුද්ධධ ෙර්තමාන අගය ධන අගයක් ගැනීම නිසා ආවයෝජනයට සුදුසු වේ 

 

 

(ආ) 

 01.   

වතාග පිරිෙැටුම්  අනුපාතය = විකුණුම් පිරිෙැය 

 සාමානය වතාගය 
 

                           8        = 3,200,000 

 400,000 
 

විකුණුම්                           = 3,200,000 

 80% 
 

 

 

02. 

 

     2021.03.31 දිනට මුළු ෙත්කම් , 

 

ෙත්කම්  පිරිෙැටුම්  අනුපාතය = විකුණුම්  
     මුළු ෙත්කම්  

 
                                  0.5       = 4,000,000 

 මුළු ෙත්කම්  

විස්තරය ෙර්ෂය 

 0 1 2 3 4 

විකුණුම්  ෙල්‍ අවපක්ිත ෙැඩිවීම  600,000 750,000 700,000 800,000 

නෙ යනරය (500,000)     

වමවහයුම්  වියදම්  (ක්ෂය හැර)  (375,000) (275,000) (425,000) (550,000) 

පැරණි යනර විකුණුම් 40,000     

ෙයාපෘිවේ අෙසානවේ කාරක 
ප්‍රාේධනය 

(130,000)    130,000 

ශුද්ධධ මුදල්  ප්‍රොහය 590,000 225,000 475,000 275,000 380,000 

ශුද්ධධ ෙර්තමාන අගය (590,000) 195,750 361,000 181,500 216,600 

              රු.4,000,000 

  

 රු. 8,000,000 
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03. 

                 හිමිකම මත ඉපැයුම්  අනුපාතය 

 

හිමිකම මත ඉපැයුම්  අනුපාතය    = ශුද්ධධ ල්‍ාභය x 100 
 හිමිකම 
                                              = 400,000 x 100 

  
                                              = 

3,600,000 
11.11% 

04. 

හිමිකම මත ඉපැයුම්  අනුපාතය    = හිමිකම x 100 

 මුළු ප්‍රාේධනය 
 

                                              = 3,600,000 x 100 

  
                                              = 

8,000,000 
45% 
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